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ВСТУП 

 
Науково-дослідний інститут правового забезпечення інноваційного 

розвитку (далі – Інститут) створено відповідно до Постанови Кабінету Міністрів 

України від 02 березня 2010 року № 217 в структурі Національної академії 

правових наук України. Інститут було засновано відповідно до Рекомендацій 

учасників Всеукраїнської науково-практичної конференції «Інноваційний 

розвиток України: наукове, економічне та правове забезпечення» (27-28 жовтня 

2006 року), рекомендацій Національного інституту стратегічних досліджень, а 

також численних пропозицій учених щодо необхідності створення окремої 

установи з вивчення правових аспектів забезпечення інноваційного розвитку 

держави. Інститут є державною науково-дослідною установою зі статусом 

юридичної особи, яка підпорядковується безпосередньо Президії Національної 

академії правових наук України, є неприбутковою організацією та діє згідно 

Статуту. 

В 2021 році Інститут пройшов державну атестацію. За результатами 

державної атестації відповідно до наказу Міністерства освіти і   науки України 

від 02.06.2021 № 615 «Про результати державної атестації наукових установ» 

Інституту було присвоєно I кваліфікаційну групу. Термін дії до 02 червня 

2026 року. 

В Інституті створено 3 відділи, 1 лабораторія, 1 центр та 1 навчально- 

наукова лабораторія: 

1. Відділ загальних проблем формування та реалізації інноваційної 

політики. 

Основні напрямки діяльності відділу: 

удосконалення механізму формування та реалiзацiї iнновацiйної політики 

держави; 

вивчення ефективності правового регулювання науково-технічної 

діяльності; 

створення методологічних засад формування державних стратегій та програм 

інноваційного розвитку; 

розроблення системи ефективних правових засобів забезпечення національної 

інноваційної безпеки; 

вивчення міжнародно-правових аспектів регулювання інноваційних 

відносин в контексті входження України до СОТ та інших міжнародних 

організацій. 

2. Відділ правового забезпечення функціонування національної 

інноваційної системи. 

Основні напрямки діяльності відділу: 
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загальні проблеми правового забезпечення функціонування національної 

iнновацiйної системи; 

правове забезпечення створення та впровадження iнновацiйних продуктів; 

правове забезпечення виробництва i реалiзацiї iнновацiйної продукції; 

правове забезпечення ефективного захисту прав учасників iнновацiйних 

відносин. 

3. Відділ правового забезпечення галузевого інноваційного розвитку. 

Основні напрямки діяльності відділу – правове забезпечення iнновацiйного 

розвитку окремих секторів економіки та видів виробництв, у тому числі: 

вивчення правових проблем iнновацiйного розвитку оборонно-промислового 

комплексу, паливно-енергетичного, продовольчого комплексу та системи 

охорони здоров’я тощо. 

Лабораторія: 

1. Лабораторія правового забезпечення стратегічного розвитку 

економіки (на громадських засадах) – ліквідовано на підставі рішення Вченої 

ради протокол № 4 від 20.06.2022. 

Лабораторія функціонує у складі Відділу загальних проблем формування 

та реалізації інноваційної політики. До основних напрямків наукової діяльності 

Лабораторії віднесено: 

 дослідження питань правового забезпечення здійснення ефективного 

економічного прогнозування; 

 проведення фундаментальних та прикладних досліджень у сфері 

державної інноваційної та інвестиційної політики; 

 вивчення та узагальнення міжнародного досвіду основних напрямків 

правового забезпечення управління господарською діяльністю та економічним  

розвитком; 

 дослідження правового забезпечення розвитку фінансово-валютної 

системи України; 

 вивчення питань стимулювання розвитку реального сектору 

економіки в контексті інноваційних трансформацій; 

 проведення системного аналізу чинного господарського, цивільного, 

податкового та бюджетного законодавства, надання пропозицій відносно його  

удосконалення з метою забезпечення сталого розвитку економіки на 

стратегічному рівні; 

 здійснення досліджень та надання консультацій щодо оформлення 

прав інтелектуальної власності при реєстрації «ноу-хау», при патентуванні права 

на винахід, розробку чи науковий зразок; 

здійснення досліджень в контексті адаптації вітчизняного законодавства в 

економічній сфері до норм Європейського Союзу. 
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Центр: 

1. Центр інновацій та підтримки підприємництва (на громадських 

засадах) – ліквідовано на підставі рішення Вченої ради протокол № 4 від 

20.06.2022. 

Центр інновацій та підтримки підприємництва (на громадських засадах) 

(далі – Центр) входить до складу Відділу правового забезпечення 

функціонування національної інноваційної системи Інституту. Основними 

цілями наукової діяльності Центру є: 

 вивчення проблем в інноваційній сфері, економіці та реалізації 

інноваційної політики в Інституті та правового забезпечення стратегічного 

розвитку економіки і поглиблення наукових зв’язків Інституту з міжнародними 

та національними інституціями країн Європейського Союзу; 

 заохочення молодих науковців до проведення досліджень в сфері 

господарського права, інноваційного права, економіки як в Україні, так і за її 

межами з метою зміцнення наукового потенціалу Інституту; 

 залучення студентів до наукової роботи, що сприятиме поліпшенню 

якості навчальної роботи; 

 ефективна співпраця з суб’єктами національної інноваційної системи 

та окремими інноваційними структурами; 

 забезпечення правової та інформаційної підтримки стартапів та 

інноваційних підприємств. 

Навчально-наукова лабораторія: 

1. Навчально-наукова лабораторія правового регулювання 

судноплавства та захисту вантажів (на громадських засадах) – вийшли зі 

складу засновників на підставі рішення Вченої ради протокол № 9 від 15.12.2022 

та рішення Бюро Президії постанова №210/1-Б від 22 грудня 2022 р. 

Продовженння діяльності на підставі Меморандуму про співробітництво 

Створена на базі державних вищих навчальних закладів: Одеського 

національного морського університету, Одеського державного університету 

внутрішніх справ та Науково-дослідного інституту правового забезпечення 

інноваційного розвитку Національної академії правових наук України. 

Основним завданням діяльності Лабораторії є проведення 

фундаментальних та прикладних досліджень з актуальних питань вдосконалення 

правового забезпечення судноплавства та захисту вантажів, адаптації та 

уніфікації внутрішнього законодавства України і правозастосування до 

законодавства ЄС, а також вирішення актуальних проблем судноплавства в 

Україні, викликаних глобальними змінами в світі. 

Відповідно до Статуту (нова редакція затверджена Постановою президії 

Національної академії правових наук України «16» березня 2018 року 
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№ 105/16) основними напрямками  діяльності Інституту є дослідження й 

експериментальні розробки у сфері суспільних і гуманітарних наук, зокрема: 

проведення фундаментальних та прикладних наукових досліджень у сфері права 

та інноваційної діяльності, розроблення нових наукових напрямів; участь у 

розробленні концепцій, проектів законів та інших нормативно-правових актів; 

проведення  наукових, науково-правових та судових  експертиз з правових 

питань; підготовка науково-педагогічних та наукових кадрів вищої кваліфікації 

через систему аспірантури та здобування; діяльність у сфері права; видання 

журналів і періодичних видань; інша професійна, наукова та технічна діяльність. 

Основними  завданнями  Інституту є  дослідження й експериментальні 

розробки у сфері суспільних і гуманітарних наук: проведення фундаментальних 

та прикладних наукових досліджень у сфері права та інноваційної діяльності, 

розроблення нових наукових напрямів; участь у розробленні концепцій, проектів 

законів та інших нормативно-правових актів; проведення наукових, науково- 

правових експертиз із правових питань; вища освіта в частині підготовки 

науково-педагогічних та наукових кадрів вищої кваліфікації через систему 

аспірантури та здобування, видання журналів і періодичних видань тощо. 

З метою підвищення ефективності правового регулювання відносин, що 

складаються у зв’язку із організацією та здійсненням інноваційної діяльності, 

Інститут активно працює над розробленням пропозицій щодо розроблення 

нормативно-правових актів та внесення змін до чинних з питань здійснення 

інноваційної діяльності, а також концепцією та проектом Інноваційного кодексу 

України, який має стати результатом їх систематизації та охопити правовим 

регулюванням відносини, що складаються в межах національної інноваційної 

системи. 

Інститут досліджує 4 фундаментальні наукові теми: «Нормативно- 

інституційне забезпечення сприяння господарській діяльності в інноваційному 

сіспільстві», «Правове забезпечення віртуалізації інфраструктури національної 

економіки України», «Правове забезпечення функціонування національної 

інноваційної системи в сучасних умовах» та «Правові механізми нової науково- 

дослідницької інфраструктури». 

Основні напрямки співробітництва 

Науково-дослідний інститут правового забезпечення інноваційного 

розвитку – відкритий до співпраці з органами держаної влади та місцевого 

самоврядування, державними установами, підприємствами, установами, 

організаціями. Формами співпраці є: 

проведення науково-правових експертиз та підготовка висновків з проблем 

правозастосування; 
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створення спільних авторських колективів для проведення науково- 

дослідних робіт, зокрема, участь у розробленні проектів концепцій, законів та 

інших нормативно-правових актів; 

проведення експертних досліджень інноваційних проектів на предмет 

відповідності вимогам чинного законодавства України; 

надання юридичних, консультаційних, інформаційних та інших послуг 

підприємствам, установам, організаціям та фізичним особам з правових питань; 

використання наукових та інформаційних фондів кожної зі сторін – за 

погодженням; 

організація та проведення спільних конференцій, семінарів, «круглих 

столів»; 

обмін виданнями та іншими видами інформації. 
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Розділ 1. Фундаментальні наукові дослідження. 

 
Тема 1 «Правове регулювання господарської діяльності в умовах 

розбудови економіки Індустрії 4.0» 

 
Протокол Вченої ради Інституту №3 від 26 березня 2020 р. 

Затверджена рішенням Президії НАПрН України №113/6 від 26.06.2020 р. 

Номер державної реєстрації РК УкрІНТЕІ № 0120U104783 

 
Строки виконання – 2021-2023 рр. 

Науковий керівник – д.ю.н., професор О. О. Дмитрик 

Творчий колектив: 

Білоусов Є. М. 

Бойчук Р. П. (з 21.03 по 31.12 в/без.зб.) 

Борисов І. В. (по 31.08.2022 р.) 

Внукова Н. М. 

Гетьман А. П. (по 30.06.2022 р.) 

Глібко С.В. (з 01.11.2022 по т.ч.) 

Дмитрик О.О. 

Колісник А. С. 

Коритін Д. С. 

Селіванова І. А. 

Семенова М. В. (по 29.07.2022, з 11.10 по т.ч.); з 01.05 по 05.07 в/без.зб. 

Суєтнов Є. П. (по12.04.2022 р.) 

Сущ О.П. (з 03.10.2022 по т.ч.) 

Токарєва К.О. 

Шовкопляс Г. М. (по 30.04.2022 р.) з 10.03 по 30.04 в/без.зб. 

 
Мета теми – встановлення особливостей та стану правового регулювання 

відносин, пов'язаних із застосуванням технологій Індустрії 4.0 в умовах 

розбудови цифрової економіки та суспільства України з урахуванням досвіду 

країн ЄС та інших держав, а також підготовка законодавчих пропозицій 

стосовно удосконалення правового регулювання здійснення господарської 

діяльності. 

У рамках зазначеної проблематики досліджуються такі аспекти теми: 

1. Правове регулювання системи управління в сфері господарювання. 

Нова регуляторна політика в сфері здійснення господарської діяльності. 

2. Адаптація традиційних організаційних форм господарювання в 

цифровій економіці. 
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3. Правове регулювання цифрових активів та використання технології 

блокчейн у фінансовій сфері. 

4. Правове забезпечення функціонування екосистем в сучасних умовах. 

5. Розвиток людського капіталу в умовах цифровізації. 

Наукові результати: 

1. Встановлено, що поняття «кібербезпека» багатоаспектне, а тому 

досить проблематичною виявляється її формалізація, оскільки існує достатнє 

різноманіття наукових підходів щодо розуміння правової природи цієї категорії.  

Окремого вирішення потребує низка проблем, виявлених у процесі аналізу 

наукового доробку як вітчизняних, так і зарубіжних учених із питань 

забезпечення кібербезпеки на рівні держави, а саме: (а) потребують уточнення та  

систематизації теоретико-методологічні засади забезпечення кібербезпеки, де, 

окрім понятійного апарату, слід чітко розмежовувати рівні забезпечення 

кібербезпеки та її об’єктно-суб’єктний склад; (б) потребує постійного 

моніторингу законодавство в сфері забезпечення кібербезпеки в умовах 

повномасштабної військової агресії рф проти України; (в) потребують 

актуалізації наукові пошуки з проблеми визначення місця України в глобальній 

та регіональних системах забезпечення кібербезпеки з урахуванням наслідків 

військової агресії та в контексті того цивілізаційного вибору, який було зроблено 

нашою державою. 

2. Змінні умови особливого правового періоду в Україні впливають на 

пошук і перегляд взаємодії країн за рівнями спроможності до розвитку Індустрії 

4.0, що є основою для розробки спільних заходів державного стимулюючого 

впливу на них, пошуку взаємодії національних платформ можлива, яка але 

більше не на транскордонному територіальному рівні, а через використання 

інструментів цифровізації. Пріоритет можливих учасників платформи 

Industry4Ukraine в поточній ситуації у змінних міждержавних соціально- 

економічних умовах визначається необхідністю переходу на модель військової 

економіки із залученням країн з високим рівнем розвитку технологій Індустрії 

4.0. 

3. Підкреслено важливість надання державної підтримки у сфері 
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оподаткування для деяких суб’єктів в умовах воєнного стану. Разом із тим 

акцентовано увагу на доцільності забезпечення балансу приватних та публічних 

інтересів у відносинах оподаткування, за допомогою яких рішень та 

законодавчих нововведень забезпечувати реалізацію соціальних виплат, 

виплачувати заробітну плату державним службовцям та працівникам бюджетних 

установ й при цьому ж забезпечувати підтримку бізнесу (передусім, малого та 

середнього), а відтак й активізувати наповнення бюджетів різних рівнів, 

втримати економіку країни. 

4. Умови особливого правового періоду дозволяють переглянути 

регіони за рівнями спроможності до розвитку Індустрії 4.0, що є основою для 

розробки диференційованих заходів державного стимулюючого впливу на них, 

зокрема, через створення мегакластеру ІАМ. Так само можна запропонувати 

розробку інструментів інституційно-інфраструктурної дії, які дозволять 

сформувати механізми підтримки критичної інфраструктури в умовах воєнного  

стану. Вплив процесів кластеризації   на розвиток індустрії 4.0 є безперечним. 

Для відродження галузей промислових хайтек потрібні інструменти координації 

стейкхолдерів, формування потенційних напрямів аутсорсингу інжинірингових 

компаній на глобальному ринку. Пріоритет можливих учасників платформи 

Industry4Ukraine в поточній ситуації визначається необхідністю переходу на 

модель військової економіки. 

5. Підкреслено, що що справжнє дієве лікарське самоврядування в 

Україні неможливе без надання лікарям більших прав для своєї професійної 

реалізації. У всьому демократичному світі лікар є представником вільної 

професії, має різноманітні варіанти власної професійної реалізації, сам визначає  

своє навантаження та рівень свого доходу, може здійснювати діяльність на 

підставі професійної ліцензії без додаткових формальностей та прив’язок до 

робочих місць. Такі лікарі усвідомлено та відповідально ставляться до 

функціонування професійного органу самоврядування. 

6. Обгрунтовано підхід, за якого правове регулювання в ЄС процесів 

Індустрії 4.0 знаходиться на початковій стадії і потребує постійного 
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удосконалення, тому що має відображати змінні умови механізмів діяльності 

підприємств цієї сфери. Глобальні перетворення внаслідок військового стан в 

Україні впливають на швидкість таких змін. Умови щодо стимулюючих процесів 

на пошук інструментів взаємодії національних платформ формуються. Потрібні 

додаткові якісні дослідження ринку праці для формування передумов таких змін. 

Пріоритет можливих учасників платформи Industry4Ukraine в поточній ситуації 

у змінних адоптаціях правових позицій ЄС до умов України визначається 

викликами моделі військової економіки, яка у країнах ЄС і розвинутих країнах 

побудована на технологіях Індустрії 4.0. 

7. Аргументовано наявність початкових проблеми в плануванні, 

передачі та повному впровадженні технології блокчейн, фактом є те, що світова 

економіка має великі переваги в розвитку для компаній, урядів, середніх і малих 

підприємств. Технологія блокчейн так чи інакше матиме великий вплив на 

світовий податковий режим. Хоча блокчейн не є засобом захисту від податкової 

системи, його можна застосовувати в багатьох сферах, щоб зменшити 

адміністративне навантаження, стягнути податки за нижчими витратами та 

допомогти зменшити податковий дефіцит. Блокчейн може знизити витрати та 

додати цінність всередині бізнесу, між підприємствами, між підприємствами та  

споживачами, а також між підприємствами та урядами. 

8. Встановлено, що законодавцем впроваджено низку податково- 

правових стимулів на період дії воєнного стану. Доведено, що саме такий підхід 

слід оцінити не просто як позитивний, а як необхідний для того, аби підтримати 

платників податків та економіку держави. 

Фактичні результати (відповідно до показників паспорту бюджетної 

програми) 

В межах наукової теми опубліковано ряд наукових праць, зокрема: 

Монографії, підручники, навчальні посібники, збірники матеріалів 

конференції: 

Монографія – 1 шт.: 
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1. Господарська діяльність та новітні технології : актуальні проблеми 

регулювання в умовах воєнного стану/ за ред. О.О. Дмитрик, К.О. Токарєвої. – 

Харків: НДІ прав. забезп. інновац. розвитку НАПрН України, 2022. 195 с. 

Збірники матеріалів конференції – 4 шт.: 

1. Актуальні проблеми господарської діяльності в умовах розбудови 

економіки Індустрії 4.0: зб. наук. пр. НДІ ПЗІР НАПрН України за матеріалами ІІ 

круглого столу (м.   Харків,   29   квітня   2022   р.)   /   за   ред.   О.О. Дмитрик, 

К. О. Токарєвої. Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2022. URL: 

https://ndipzir.org.ua/aktualni-problemi-gospodarskoi-diyalnosti-v-umovah-rozbudovi- 

ekonomiki-industrii-4-0 - в рамках теми 

2. Господарська діяльність в особливий правовий період: зб. наук. 

праць за матеріалами Міжнародної науково-практичної конференції, 30 березня 

2022 р. / за ред. М. Петрової, С. Глібка, Велико-Тирново, Болгарія, Вид-во: 

ACCESS PRESS, 2022. URL: https://ndipzir.org.ua/gospodarska-diyalnist-v- 

osoblivij-pravovij-period - спільна за всіма темами 

3. Економічна безпека: міжнародний і національний рівень: зб. наук. 

праць за матеріалами І науково-практичної конференції, 27 травня 2022 р. / за 

ред. С. В. Глібка, І. В. Яковюка, О. О. Петришина. Харків: НДІ ПЗІР НАПрН 

України, 2022. URL: https://ndipzir.org.ua/wp- 

content/uploads/2022/11/conf_27.05.2022.pdf - спільна за всіма темами 

4. Міжнародна науково-практична конференція «Взаємодія норм 

міжнародного і національного права крізь призму процесів глобалізації та 

інтеграції»: Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції викладачів, 

співробітників закладів вищої освіти і наукових організацій, магістрантів, 

аспірантів, докторантів, представників громадських організацій, органів 

державної влади та органів місцевого самоврядування, підприємств та інших 

установ (09 листопада 2022 р.) Київ: вид-во СНУ ім. В. Даля, 2022. 216 с. – 

спільна за всіма темами 

 
Наукові статті (за паспортом бюджетної програми) – 15 шт.: 

https://ndipzir.org.ua/aktualni-problemi-gospodarskoi-diyalnosti-v-umovah-rozbudovi-ekonomiki-industrii-4-0
https://ndipzir.org.ua/aktualni-problemi-gospodarskoi-diyalnosti-v-umovah-rozbudovi-ekonomiki-industrii-4-0
https://ndipzir.org.ua/gospodarska-diyalnist-v-osoblivij-pravovij-period
https://ndipzir.org.ua/gospodarska-diyalnist-v-osoblivij-pravovij-period
https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2022/11/conf_27.05.2022.pdf
https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2022/11/conf_27.05.2022.pdf
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21.01.2022 «Usage of E-technologies for development financial and economic 

potential of united territorial communities». 
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Тема 2 «Правове забезпечення розвитку технологій цифрової 

економіки та суспільства» 

 
Протокол Вченої ради Інституту № 2 від 28 лютого 2019 р. 

Затверджена рішенням Президії НАПрН України № 121/53 від 17 липня 

2019 року 

Номер державної реєстрації РК УкрІНТЕІ № 0119U103826 

 
 

Строки виконання – 2020-2023 рр. 

Науковий керівник – к.ю.н., с.н.с., заступник директора з наукової роботи 

Єфремова К. В. 

Творчий колектив: 

Водорєзова С. Р. 

Єфремова К.В. з 01.05 по 30.06 в/без.зб. 

Лукань М.О. (з 07.02.2022 р.) з 09.03 по 30.06 в/без.зб. 

Мамаєв І.О. (з 01.08. по т.ч.) 

Новіков Є. А. 

Хаустова М. Г. 

Шаповалова О. В. (з 01.04 по 30.04, з 01.08 по 31.08 в/без.зб.) 

Шматков Д. І. (по 09.07.2022 р., з 06.09.2022 по т.ч.) 

 
Мета теми – встановлення особливостей та стану правового регулювання 

відносин, пов'язаних з розбудовою цифрової економіки та цифрового 

суспільства України, ЄС та інших країн світу та підготовка законодавчих 

пропозицій стосовно розвитку технологій цифрових економіки та суспільства в 

Україні. 

У рамках зазначеної проблематики досліджуються такі аспекти теми 

(завдання): 

1. Аналіз чинного законодавства України, що регулює розвиток 

технологій цифрових економіки та суспільства. 
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2. Дослідження основоположних принципів проведення цифровізації в 

Україні. 

3. Аналіз особливостей та сутності технологій цифрових економіки та 

суспільства, їх ознак. 

4. Дослідження сутності, видів та структури відносин, пов'язаних з 

розвитком технологій. 

5. Дослідження сутності та складових підсистем державного 

регулювання у цій сфері. 

6. Виявлення та аналіз основних чинників, що впливають на розвиток 

технологій цифрових економіки та суспільства. 

7. Аналіз основних напрямів розвитку технологій цифрових економіки 

та суспільства. 

Наукові результати: 

1. Визначено роль співвідношення цифровізації економіки та національної 

економічної безпеки, що є особливо важливим в умовах російської агресії та 

ставить питання існування суверенної Української держави в безпосередню 

залежність від забезпечення інформаційного суверенітету держави, в тому числі 

цифрового. 

2. Обґрунтовано необхідність встановлення у Законі України «Про 

авторське право і суміжні права» норми про залучення компетентного 

представника постачальника Інтернет-послуг для розгляду заяв щодо порушення 

авторського права і (або) суміжних прав, вчиненому з використанням мережі 

Інтернет. 

3. Удосконалено класифікацію чинників розвитку цифрової економіки, а 

саме виділено а) традиційні: економічні, політичні, технологічні; та б) новітні 

рушійні сили: воєнний стан в Україні та неможливість роботи оффлайн, 

зростаючий попит на цифрові технології, швидкі темпи збільшення обсягів 

транскордонної електронної торгівлі, розвиток глобальних ланцюгів створення 

доданої вартості, глобальна пандемія, трансформація ринку праці через великі 

обсяги переселенців. 
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4. Набули подальшого розвитку пропозиції щодо нормативно-правового 

вдосконалення реалізації права звернення суб’єкта авторського права і (або) 

суміжних прав до постачальника Інтернет-послуг при порушенні будь-якою 

особою авторського права і (або) суміжних прав, вчиненому з використанням 

мережі Інтернет, що полягають у розширенні об’єктів авторського права і (або) 

суміжних прав та заходів, що вживає постачальник Інтернет-послуг в межах 

Інтернет-платформи у зв'язку із порушенням, а також вдосконаленні 

ідентифікації суб’єктів, структури заяви, представництва заявника, процесу 

автоматичного відновлення видаленої інформації та відповідальності заявника за 

надання завідомо недостовірної інформації. 

5. Набули подальшого розвитку пропозиції твердження, що цифровий 

перехід є стратегічним напрямом підвищення стійкості української економіки та 

забезпечення економічної безпеки держави. З метою цифрової інтеграції України 

до ЄС та приєднання України до програми «Цифрова Європа» розроблено 

рекомендації щодо переліку заходів, спрямованих на впровадження інструментів 

взаємосумісності цифрових документів з європейськими, на створення єдиної 

системи цифрової ідентифікації осіб в електронному форматі в Україні та на 

забезпечення прав суб’єктів господарювання у сфері електронних довірчих 

послуг. Підготовка нормативно-правового середовища до відповідних змін 

сприятиме залученню інвестиційних ресурсів від міжнародних організацій та 

країн-донорів для відновлення економіки України, зокрема як країни-кандидата 

в члени ЄС. 

6. Обґрунтовано публічний характер наслідків приєднання України до 

Глобального публічного електронного реєстру бенефіціарних власників як прояв 

обрання країною глобального стандарту досягнення інформаційно- 

комунікативної результативності вітчизняними цифровими ресурсами у боротьбі 

та превенції ухилення від сплати податків та встановлено наявність проблеми 

невідповідності формальним вимогам з приєднання до зазначеного реєстру 

поточних вимог до приватних осіб щодо наповнення його максимально 

необхідними відомостями. 
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7. Удосконалено підходи до критичного аналізу змісту сучасних 

законопроектів на предмет збалансування в них ресурсів контролю та 

належного правового доступу до їх використання. Новим перспективним 

напрямом накувового дослідження можна прогозувати проблему правомірністі 

поведінки суб’єкта банківського контролю в умовах посилення контрольних 

зобов’язань щодо розкриття інформації про бенефіціарних власників та 

структуру власності. Зокрема, у межах розв’язання зазначеної проблеми 

необхідно напрацювати механізм збалансування заходів посиленного контролю 

із заходами контролю за захистом прав споживачів банківських послуг та 

критично поставитися до перегляду вимог щодо збереження банківської 

таємниці. Наявні неузгодженності, протирічча та інші вади вимог, які виникають 

внаслідок минулої та поточної практики законотворення спонукають до 

напрацювання аргументів та обгрунтування шляхів реалізації принципів 

інституціалізації контролю. 

8. Надано пропозиції щодо альтернативного розгляду позовів щодо 

авторських прав, що полягають у створенні альтернативного судам органу у 

структурі Національного органу інтелектуальної власності, що може 

забезпечувати розгляд справ, у яких майнова шкода у межах матеріально- 

правової вимоги позивача складає значення, що не перевищує середнє у 

подібних позовах до суду, а позов стосується положень процедур повідомлення 

та видалення у мережі Інтернет відповідно до Закону України «Про авторське  

право і суміжні права». 

9. Надано пропозиції щодо вдосконалення змісту договорів про спільну 

діяльність шляхом включення положень про розподіл прав інтелектуальної 

власності на створені продукти чи процеси зі спільним використанням та 

управління інтелектуальною власністю до істотних умов договору. 

10. Обґрунтовано, що договір консорціуму є організаційним договором, 

основна мета укладення якого полягає в об’єднанні дій, а не майна. У сфері 

інновацій та трансферу технологій такі договори найчастіше оформлюють 

кооперацію суб’єктів наукової діяльності для проведення спільних досліджень, у 
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результаті яких вони одержують права на об’єкти інтелектуальної власності та 

технології або на підставі факту їх створення, або на ліцензійних умовах, у разі 

якщо майнові права на такі об’єкти належать іншим учасникам консорціуму. 

Однак у будь-якому разі відбувається розширення кола суб’єктів, які мають 

права використання таких нематеріальних об’єктів, а, отже, досягається основна 

мета мережі трансферу технологій – передача майнових прав на об’єкти 

інтелектуальної власності та технології. Майновий аспект договірних відносин 

консорціуму часто стосується порядку використання коштів, які надійшли як 

гранти або благодійні внески або як надходження від надання послуг, пов’язаних 

з трансфером технологій (допоміжних та супутніх). 

11. Проаналізовано значення терміну «цифровізація» у вузькому та 

широкому сенсі, а також окреслені заходи, які потребують подальшого 

нормативного закріплення та регулювання в сфері ефективної цифровізації. 

Визначені основні шляхи забезпечення прав людини в умовах цифровізації. На  

основі аналізу сучасних теоретичних моделей окреслена модель цифрової 

політики. Елементами моделі є цифрове поле, що впливає на використання 

певних способів взаємодії цифрових політичних суб’єктів із цифровою 

інфраструктурою; цифрова інфраструктура – низка технологій/інструментів для 

інтеграції мереж; мережі користувачів – спільноти громадян, що опановують та 

застосовують цифрові технології/інструменти для досягнення спільних цілей, 

самоврядування; цифрові політичні суб’єкти, що інтегрують ці мережі для 

здійснення політики. Визначені основні фактори, що впливають на процес 

цифровізації державної політики в зарубіжних країнах. 

12. Обґрунтовано новий регуляторно-діяльнісний аспект реалізації 

інформаційно-комунікативного потенціалу електронних публічних реєстрів. 

Зокрема, для підвищення ефективності реалізації інформаційно-комунікативної 

функції публічних реєстрів доведено доцільність запровадження такого 

обов'язкового реквізиту Єдиного державного реєстру юридичних осіб та 

фізичних осіб-підприємців та громадських формувань як впровадження ними 

інноваційної продукції (товару, послуг) у кожному звітному році. Цей реквізит 
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має за теоретичне підґрунтя посилання до принципа пропорційності 

консолідованих форм державного контролю з недержавним. 

13. Удосконалено положення щодо питань обліку та звітування про обсяги 

наданих інноваційних послуг (продукції) суб’єктами господарювання: 

Обґрунтовано необхідність зміни трьох річного проміжку часу із моменту її 

впровадження, протягом якого продукція має вважатися інноваційною 

(встановлено Роз’ясненням Держстату від 12.07.2021 р. № 19.1.2-12/20-21 

“Роз’яснення щодо показників форми державного статистичного спостереження 

№ 1-інновація (один раз на два роки) “Обстеження інноваційної діяльності 

промислового підприємства за 20 рік”.). Загальний проміжок часу є 

неприпустимим оскільки деякі процеси комодитизації можуть відбуватись у 

прискореному темпі, як наприклад це властиво IT-сфері, інші – навпаки 

уповільнено, коли продукція може залишатися інноваційною протягом довшого 

періоду часу. Тому потребує зміни підхід щодо цього положення. Існує потреба 

визначення результатів обстеження інноваційної діяльності підприємства в 

індивідуальному порядку на його запит до відповідних органів. 

14. Обґрунтовано положення про те, що цифровізація є визнаним 

механізмом економічного зростання завдяки здатності технологій позитивно 

впливати на ефективність, результативність, вартість та якість економічної 

політики держави. Проаналізовано, що цифровізація – це впровадження 

цифрових технологій в усі сфери життя: від взаємодії між людьми до 

промислових виробництв, від предметів побуту до дитячих іграшок, одягу тощо. 

Проаналізовані вітчизняні здобутки, які були сформовані під впливом 

глобалізаційних процесів та сучасної міжнародної правової практики в сфері 

цифровізації, а саме створені в Україні інституції та прийняті нормативно- 

правові акти в сфері цифровізації українського суспільства. 

15. Елементами моделі є цифрове поле, що впливає на використання 

певних способів взаємодії цифрових політичних суб’єктів із цифровою 

інфраструктурою; цифрова інфраструктура – низка технологій/інструментів для 

інтеграції мереж; мережі користувачів – спільноти громадян, що опановують та 
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застосовують цифрові технології/інструменти для досягнення спільних цілей, 

самоврядування; цифрові політичні суб’єкти, що інтегрують ці мережі для 

здійснення політики. Визначені основні шляхи забезпечення прав людини в 

умовах цифровізації. 

16. Отримали подальшого розвитку пропозиції щодо місця електронної 

гривні в економічній системі України, зокрема її потенційна привабливість для 

міжнародних інвесторів у післявоєнній відбудові. 
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Тема 3 «Правове забезпечення інноваційного процесу в умовах 

глобальних викликів» 

 
Протокол Вченої ради Інституту №3 від 26 березня 2020 р. 
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Номер державної реєстрації РК УкрІНТЕІ № 0120U104786 

 
Строки виконання – 2021-2024 рр. 

Науковий керівник – к.ю.н., доцент, директор Інституту С.В. Глібко 

Творчий колектив: 

Бринцев В. Д. з 01.04 по 31.12 в/без.зб. 
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Гречко О. О. (по 31.05.2022 р.); з 09.03 по 14.05 в/без.зб. 

Давидюк О. М. 

Дуравкін П. М. з 01.12.2022 р. 

Жорнокуй Ю. М. 

Любчич А. М. (по 03.02.2022 р.) 
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Чубенко В. А. з 01.05 по 31.05 в/без.зб. 

Чуприна (Завадська) А. Т. 

 
 

Мета теми – дослідження комплексу питань та заходів, спрямованих на 

визначення концептуальних засад правового забезпечення інноваційного 

процесу, зокрема, пропозиції щодо: 
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- розроблення правових засад (принципів) стратегічного планування 

інноваційного процесу в напряму сталого розвитку України; 

- напрямів покращення механізму правового регулювання та визначення 

принципів державного управління інноваційним процесом в Україні; 

- удосконалення чинного законодавства України, державної політики у 

сферах: функціонування національної інноваційної системи, інноваційної 

діяльності та трансферу технологій; 

- випуску друкованої продукції: монографії, наукових статей, доповідей, 

тез доповідей. 

Також будуть сформовані методологічні підходи (рекомендації) стосовно: 

- вирішення проблем правового забезпечення інноваційного процесу; 

- створення умов для розвитку та активізації інноваційної діяльності 

суб’єктів господарювання; 

- організації інноваційної інфраструктури суб’єктам господарювання 

та/або органам державної влади чи/і органам місцевого самоврядування тощо. 

Наукові результати: 

1. Вперше встановлено, що економіко-правовий механізм трансферу 

технологій вважається комплексним міжгалузевим правовим інститутом, який 

об’єднує норми права різних галузей (фінансового, податкового, цивільного, 

господарського права та ін.) і спрямований на системне правове регулювання 

суспільних відносин у сфері трансферу технологій на засадах узгодження 

правових та економічних інтересів суспільства. 

2. Запропоновано розглядати сервісні інновації у сфері охорони здоров’я 

як інновації, що характеризуються спрямованістю на медичне обслуговування, 

мають високий рівень новизни як продукт (послуги) та не мають спільних 

характеристик із продуктом, що вироблявся раніше, базуються на технологіях у 

сфері охорони здоров’я. 

3. Удосконалено, що особливістю структури економіко-правового 

механізму трансферу технологій є те, що у його складі поєднуються як 

економічні регулятори, так і правові чинники, що у сукупності зводяться до 
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взаємодії організаційно-економічної та правової складових. 

4. Набуло подальшого розвитку. Аналіз українського законодавства 

детермінує висновок про відсутність у ньому єдиного вектору регулювання 

юридичних осіб у інноваційній сфері. Якщо співставити положення аналізованих 

законів України, то можемо зробити висновок про те, що вони існують кожен 

сам по собі, а відтак, єдиного законодавчого бачення регулювання статусу 

юридичних осіб, які спеціалізуються на інноваціях у нашій державі немає. 

Використовуються різні поняття, на кшталт інноваційного підприємства, 

технологічного парку, наукового парку тощо. При цьому, критично 

сприймається застосування до поняття інноваційного підприємства кількісного 

критерію щодо обсягу продукції чи послуг, які надаються чи виробляються 

юридичною особою із використанням інновацій. У цьому плані очевидною 

видається така кваліфікаційна ознака досліджуваних нами юридичних осіб, як 

наявність у них інноваційного проєкту. По суті, це якраз є той документ, який є 

правовою підставою здійснення ними інноваційної діяльності та набуття ними 

спеціального статусу інноваційної структури. 

5. Представлено напрями трансформації стратегічних підходів до 

всеохоплюючої оборони як ключового складника воєнної безпеки України. 

Акцентовано на необхідності посилення поточної співпраці України з окремими  

державами-членами ЄС і НАТО задля надання Україні сучасного 

високотехнологічного озброєння, зокрема, артилерії, бойової авіації, систем 

ППО і ПРО, задля влаштування власної, української системи «закритого неба»,  

максимально наближеної в майбутньому до Активної багатошарової оборони від 

балістичних ракет театру бойових дій (ALTBMD) з метою забезпечення 

повноцінної та надійної загальнодержавної системи всеохоплюючої оборони 

України, яка б передбачала запобігання завдання значної шкоди цивільному 

населенню в прогресивних до зони бойових дій районах шляхом авіаційного 

бомбардування та обстрілів важкою, реактивною та стратегічною артилерією 

житлових кварталів та об’єктів житлової інфраструктури населених пунктів. 

Наголошено на необхідності відображення такої трансформації стратегічних 
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підходів в програмно-правових документах у сфері воєнної безпеки нашої 

держави. 

6. Акцентовано на необхідності активізації цифрової трансформації сфери 

оборони та удосконаленні відповідного правового регулювання. Представлено 

аналіз програмних документів з воєнної безпеки та розвитку оборонно- 

промислового комплексу в контексті цифровізації сфери оборони. Доведено, що 

нездатність вітчизняного ОПК власними силами задовольнити поточні оборонні 

потреби певною мірою обумовлена затягуванням цифровізації в сферах воєнної 

безпеки та розвитку ОПК. Запропоновано скоротити строки імплементації 

зазначених програмних документів, а у майбутньому затверджувати 

«дороговкази» («дорожні карти») в сфері оборони з одночасним схваленням 

планів заходів їх реалізації, зокрема спрямованим на забезпечення сил оборони 

високотехнологічним озброєнням українського виробництва. 

7. Доведено актуальність невідкладного розроблення та прийняття нового 

Закону України «Про державну допомогу суб’єктам господарювання в умовах 

воєнного стану». Запропоновано в такому законі розширити правові підстави 

державної допомоги, спростити механізми її надання та тимчасово 

перерозподілити компетенцію Антимонопольного комітету України між 

Кабінетом Міністрів України та Генеральним штабом ЗСУ. Функції та 

повноваження надавачів державної допомоги запропоновано покласти на 

військові адміністрації. 

8. Доведено, що змінами до виборчого законодавства фактично створено 

лише передумови для подальших змін, які залежатимуть від дискреційної 

активності в цьому напряму Центральної виборчої комісії України, а не умови 

для реального впровадження сучасних цифрових технологій в виборчий процес. 

Запропоновано, продовжити дію Концепції розвитку цифрової економіки та 

суспільства України на 2022-2024 роки та включити до плану заходів з її 

реалізації конкретні заходи та стислі строки з розроблення ЦВК за участі 

Мінцифри та запровадження з 01 січня 2024 року єдиної інформаційно- 

телекомунікаційної системи «Вибори». 
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9. Доведено, що впровадження штучного інтелекту в українському 

судочинстві в умовах дефіциту суддівських кадрів, надмірного навантаження та  

встановлення карантинних обмежень є виправданим задля уникнення перешкод 

в ефективному, спрощеному та безперервному доступі до правосуддя. Задля 

забезпечення виконання завдань Концепції з розвитку та застосування штучного 

інтелекту в сфері правосуддя є необхідним оперативне розроблення ВРП, ДСА,  

Мінцифрою та Мінюстом із залученням до обговорення представників 

професійних кіл (фахівців в сфері ІТ-технологій, працівників державних 

підприємств, що здійснюють адміністрування та обслуговування державних 

електронних ресурсів, суддів, адвокатів, прокурорів, слідчих, науковців в 

суміжних галузях тощо) та включення КМУ до Плану заходів з реалізації 

Концепції спільних пропозицій із запровадження низки пілотних проектів із 

застосування штучного інтелекту в українському судочинстві. Йдеться про 

прогнозування майбутніх судових рішень на підставі аналізу судової практики з 

урахуванням позитивного світового досвіду. Обґрунтовано, що Концепція 

потребує узгодження з іншими програмними документами, зокрема з 

Концепцією ДСА з побудови ЄСІТС та з президентською Стратегією розвитку 

правосуддя. 

10. Виявлено, що організаційно-економічний механізм трансферу 

технологій доцільно розглядати як особливу організаційну форму, в якій 

процеси діяльності пов’язані один з одним, створюючи такий ланцюжок: мета — 

передання ноу-хау, нових технологій, технологічного обладнання та науково- 

технічних знань від власника до замовника — процес — вибір, оцінка та 

реалізація просування технології — результат — просування технології на 

профільний на ринок. 

11. Встановлено, що стадії механізму трансферу технологій складаються з 

етапів, які реалізуються через процеси і закінчуються складанням конкретної 

документації. Виділення окремих стадій та визначення змісту етапів, процесів на 

кожній стадії має суттєве значення для розуміння інноваційного процесу. 

Зокрема, можна виділити такі етапи: вибір і попередня оцінка 
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технології; встановлення оцінки обраної технології; проведення досліджень для 

виявлення розрахунку оцінки потенціалу розробки як об'єкта комерціалізації та 

просування готової до використання технології на профільний ринок; співпраця 

зі споживачами технології. 

12. Доведено, що правові аспекти формування стратегії реалізації бізнес - 

плану стартапу включають в себе обрання належної організаційно-правової 

форми діяльності, джерела формування статутного капіталу; пошук ефективних 

шляхів правової перевірки потенційних бізнес-партнерів; підготовку основних 

договорів, які укладаються на етапі формування команди (що включає в себе як 

оформлення працівників, так і договори з іншими суб’єктами господарювання 

або фізичними особами); інші правові питання, що стосуються виведення 

продукції на ринок. 

13. Вперше: проаналізовано специфіку діяльності стартапів на етапі Early 

Growth під час збройної агресії РФ проти України (російсько-української війни). 

Зокрема, наслідки для суб’єктів господарювання початку бойових дій, в т. ч.  

особливості підтвердження форс-мажорних обставин та податкових 

правовідносин. Також було проаналізовано проблемні питання реалізації засобів 

державної підтримки стартапів в умовах воєнного стану. 

14. Удосконалено: положення чинного законодавства, що врегульовує 

діяльність стартапів під час воєнного стану. Зокрема, запропоновано 

удосконалити положення норм, що регулюють державну підтримку малого та 

середнього підприємництва. 

15. Набуло подальшого розвитку: питання обрання належної 

організаційно-правової форми засновником стартапом, а також джерел 

формування стартового капіталу. 

 
В межах наукової теми опубліковано ряд наукових праць, зокрема: 

Монографії, підручники, навчальні посібники, збірники матеріалів 

конференцій: 

Монографії – 1 шт.: 
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Правове забезпечення інноваційного процесу в умовах адаптації 

законодавства України до законодавства Європейського Союзу: монографія /за 

ред. С. В. Глібка, О. В. Розгон. Харків: НДІ прав. забезп. інновац. розвитку 

НАПрН України, 2022. 290 с. 

 
Збірники науково-правових висновків – 1 шт.: 

1. Збірник науково-правових висновків НДІ ПЗІР НАПрН України за 2021– 

2022 роки / упоряд.: С. В. Глібко, А. М. Любчич. – Харків : АРТ-ПРИНТ, 2022. 

288 с. 

 
Збірники матеріалів конференцій – 4 шт.: 

1. Інноваційний процес: виклики воєнного часу, проблеми, перспективи 

євроінтеграції: зб. наук. праць за матеріалами Круглого столу, 02 грудня 2022 

року / за ред. С. В. Глібка, К. В. Єфремової. Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 

2022. 180 с. URL: https://ndipzir.org.ua/innovaczijnij-proczes-vikliki-voennogo- 

chasu - за темою 

2. Господарська діяльність в особливий правовий період: зб. наук. 

праць за матеріалами Міжнародної науково-практичної конференції, 30 березня 

2022 р. / за ред. М. Петрової, С. Глібка, Велико-Тирново, Болгарія, Вид-во: 

ACCESS PRESS, 2022. URL: https://ndipzir.org.ua/wp- 

content/uploads/2022/Conf_30.03.22.pdf. - спільна за всіма темами 

3. Економічна безпека: міжнародний і національний рівень: зб. наук. 

праць за матеріалами І науково-практичної конференції, 27 травня 2022 р. / за 

ред. С. В. Глібка, І. В. Яковюка, О. О. Петришина. Харків: НДІ ПЗІР НАПрН 

України, 2022. URL: https://ndipzir.org.ua/wp- 

content/uploads/2022/11/conf_27.05.2022.pdf - спільна за всіма темами 

4. Міжнародна науково-практична конференція «Взаємодія норм 

міжнародного і національного права крізь призму процесів глобалізації та 

інтеграції»: Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції викладачів, 

співробітників закладів вищої освіти і наукових організацій, магістрантів, 

https://ndipzir.org.ua/innovaczijnij-proczes-vikliki-voennogo-chasu
https://ndipzir.org.ua/innovaczijnij-proczes-vikliki-voennogo-chasu
https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2022/Conf_30.03.22.pdf
https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2022/Conf_30.03.22.pdf
https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2022/11/conf_27.05.2022.pdf
https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2022/11/conf_27.05.2022.pdf
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аспірантів, докторантів, представників громадських організацій, органів 

державної влади та органів місцевого самоврядування, підприємств та інших 

установ (09 листопада 2022 р.) Київ: вид-во СНУ ім. В. Даля, 2022. 216 с. – 

спільна за всіма темами 

 

 
Наукові статті – 14 шт.: 

1. Chubenko V. The role of ECA in the issue of stimulating Ukrainian hight- 

tech exports during war. Право та інновації. 2022. № 1 (37). P. 38–43. 
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society. № 2 (19). URL: https://apir.org.ua/index.php/lais/issue/archive. 
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https://apir.org.ua/index.php/lais/issue/archive. 

4. Hlibko S., Rozghon O., Podrez-Riapolova I. Problems of the 

implementation of economic rights of internally displaced persons. Law and 

innovative society. 2022. № 1(18). P. 10–21. 

5. Liubchych A., Zavadska A. Problems of startup development in the early 
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and innovative society. 2022. №1(18). Р. 34–42. 
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«Horizon Europe» programs as participants in the innovation process. Law and 

innovative society. № 2(19). URL: https://apir.org.ua/index.php/lais/issue/archive. 

7. Бринцев В. Д., Мамаєв І. О. Система прогнозування і формування 

ключових напрямків наукових досліджень у сфері підприємництва. Право та 

інновації. 2022. № 3 (39). С. 63–68. 

8. Георгієвський Ю. В. Напрями трансформації стратегічних підходів 

до всеохоплюючої оборони як ключового складника воєнної безпеки України. 

Часопис Київського університету права. 2022. № 1. С.104–108. 

9. Жорнокуй Ю. М.,  Подрез-Ряполова І. В. Об’єкт правовідносин у 
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Мета теми – визначити методологічні підходи до визначення поняття 

«інноваційна дослідницька інфраструктура» в нормативно-правових актах і 

наукових джерелах, проаналізувати інноваційну інфраструктуру як частину 

національної інноваційної системи, охарактеризувати інноваційно орієнтованих 

суб'єктів України, обґрунтовувати необхідність створення і розвитку науково- 

дослідницької інфраструктури в рамках національного дослідницького 

університету, яка інтегрує основні компоненти його інтелектуальної діяльності, 

розглянути її основні елементи. 
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Розкрити   сутність    понять    «науково-дослідницьке    середовище»    та 

«інноваційно-орієнтований соціальний капітал» в контексті різних теоретико- 

методологічних підходів. Проаналізувати найбільш ефективні форми залучення 

молодих дослідників до науково-дослідницької діяльності. Виявити причини, що 

стримують розвиток взаємовигідного співробітництва в системі відносин бізнес- 

наука-освіта 

У рамках зазначеної проблематики досліджуються такі аспекти теми 

(завдання): 

1. Науково-дослідницька інфраструктура в національній інноваційній 

системі України. 

2. Державне регулювання системності та високоефективності науково- 

дослідницької інфраструктури на шляху Євроінтеграції України. 

3. Роль органів публічної влади в розвитку дослідницьких 

інфраструктур в Україні в сучасних умовах. 

4. Участь органів місцевого самоврядування у створенні належних 

організаційних та правових передумов для розвитку системи дослідницьких 

структур в Україні. 

5. Теоретико-прикладні засади інноваційної зайнятості в умовах 

розвитку науково-дослідницьких інфраструктур. 

6. Інноваційна зайнятість науковців у контексті гідної праці. 

Наукові результати: 

1. Вперше проведено початковий етап аналізу стейкхолдерів 

дослідницьких інфраструктур – визначені зацікавлені групи у функціонуванні 

дослідницьких інфраструктур та наведені їх очікування (мотивація) від 

діяльності дослідницьких інфраструктур. Здійснення аналізу стейкхолдерів 

дослідницьких інфраструктур із використанням зазначеного інструментарію 

дозволить дослідницьким інфраструктурам ефективніше реалізовувати свою 

місію, насамперед, виконувати завдання із збагачення наукового знання, 

підвищення якості результатів інтелектуальної діяльності, забезпечення 

відкритого доступу до баз даних і релевантних публікацій і обміну знаннями. 
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2. Вперше у вітчизняній науці визначенню та вивченню піддаються 

основні проблеми, пов’язані із участю місцевого самоврядування у створенні 

організаційних та правових передумов розвитку дослідницьких структур в 

Україні, зокрема, й на основі аналізу зарубіжного досвіду конституційно- 

правового регулювання означених питань та практичних аспектів такої участі. За 

результатами проведеного дослідження сформульовано пропозиції щодо 

основних напрямів вирішення проблем у сфері участі місцевого самоврядування 

у створенні організаційних та правових передумов розвитку дослідницьких 

структур в Україні. 

3. Запропоновано виробити стратегію та програми подолання проблем 

щодо гідної праці у науковій сфері, зокрема, розробити та схвалити Концепцію 

впровадження критеріїв гідної праці у науковій сфері, яка сприятиме 

формуванню ідеологічної «людиноцентристської призми», крізь яку будуть 

осмислюватись усі процеси щодо вдосконалення чинного законодавства у 

частині положень, якими врегульовується праця науковців, не допускатиметься 

подальше зниження її стандартів, що відбувається сьогодні. 

4. Проведене комплексне дослідження забезпечення гідної праці таких 

суб’єктів трудового права, як науковці, а також правового механізму 

відповідного забезпечення. 

5. Проведено дослідження ролі і місця молодого вченого як основи 

кадрового потенціалу української науки в умовах розвитку дослідницьких 

інфраструктур. За результатами проведеного дослідження надані пропозиції 

щодо шляхів вирішення виявлених проблем в умовах сьогодення. 

6. Удосконалено сучасне уявлення про місцеве самоврядування як одного з 

провідних акторів у сфері розвитку дослідницьких структур. Йдеться, зокрема, 

про: 1) визнання необхідності та важливості повного та чіткого конституційно- 

правового врегулювання означених питань; 2) сутнісні зміни, що відбулися у 

теорії публічного управління, зокрема, у напрямку збільшення ваги місцевого 

самоврядування, зменшення державного впливу на нього; 3) можливість 

формування спроможного місцевого самоврядування, що безпосередньо 
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пов’язана із законодавчо встановленою моделлю місцевого самоврядування; 4) 

необхідність вивчення як позитивного, так і негативного зарубіжного досвіду 

проведення муніципальних реформ, у тому числі, в аспекті трансформації 

моделей місцевого самоврядування; 5) формування оптимальних передумов для 

участі органів місцевого самоврядування як повноправних суб’єктів у розвитку 

національної інноваційної системи, у тому числі, у створенні організаційних та 

правових передумов розвитку дослідницьких структур. 

7. Набуло подальшого розвитку положення, що Європа має давні традиції 

у сфері наукових досліджень і розробок і напрацювала великий досвід у сфері 

дослідницьких інфраструктур завдяки численним науковим ініціативам 

(заснування у 2002 році неформальної організації – Європейського стратегічного 

форуму із дослідницької інфраструктури (ESFRI); запровадження юридичної 

регламентації дослідницьких інфраструктур, визначення організаційно-правової 

форми, в якій може створюватися та діяти дослідницька інфраструктура в ЄС, – 

Європейський консорціум дослідницьких інфраструктур (ERIC); програма 

«Горизонт Європа» 2021-2027 рр.). Останні десятиліття у Європейському Союзі 

приділяється значна увага науково-дослідній сфері: було вироблено узгоджений 

підхід у питанні розвитку дослідницьких інфраструктур, забезпеченні їх 

взаємодії як в організаційно-правовій, так і економічно-соціальній площинах. 

8. Положення щодо низки факторів прямо чи опосередковано впливають 

на можливості участі місцевого самоврядування у створенні організаційних та 

правових передумов розвитку дослідницьких структур в Україні. Крім того, 

встановлено, що подальшого вивчення у межах означеної тематики: потребують 

питання щодо (що, зокрема, становлять інтерес зарубіжних дослідників): 1) 

«відкритості» інновацій; 2) «демократизації» інновацій; 3) «регіонального» 

підходу до інновацій; 4) інновацій за умов децентралізації; 5) значення інновацій 

на рівні місцевого самоврядування; 6) прискорення розвитку регіонів за умов 

«knowledge-based» економіки тощо. 

9. Набуло подальшого розвитку положення щодо необхідності покращення 

ситуації з людським капіталом в науці, розробка заходів для зменшення 
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негативного впливу, пов’язаного з відтоком наукових кадрів як за кордон, так і з 

переходом їх в інші сфери діяльності в середині країни. 

10. Набула подальшого розвитку ідея реалізації Концепції гідної праці як 

комплексного механізму вирішення накопичених проблем у соціально-трудовій 

сфері нашої країни. 

 
Фактичні результати (відповідно до показників паспорту бюджетної 

програми) 

У межах наукової теми опубліковано ряд наукових праць, зокрема: 

Монографії, підручники, навчальні посібники, збірники матеріалів 

конференції: 

Монографія – 1 шт.: 

Правове забезпечення науково-дослідницької інфраструктури в Україні 

(теоретико-правовий аспект): монографія/ за за ред. А. М. Любчич та І. В. 

Огієнко. Харків: НДІ прав. забезп. інновац. розвитку НАПрН України, 2022. 176  

с. 

Збірники науково-правових висновків – 1 шт.: 

1. Збірник пропозицій до проєктів нормативно-правових актів НДІ ПЗІР 

НАПрН України за 2021-2022 роки / за ред.: С. В. Глібко, А. М. Любчич. – 

Харків : НДІ ПЗІР НАПрН України, 2022. 528 с. 

 
Збірники матеріалів конференції – 4 шт.: 

1. Збірник наукових праць НДІ ПЗІР НАПрН України. Вип. 7: 

Актуальні   питання  розбудови  науково-дослідницької інфраструктури  : за 

матеріалами інтернет-конференції (м. Харків, 28 лютого 2022 року) / за ред. С. В. 

Глібка. –  Харків: НДІ  ПЗІР  НАПрН  України, 2022.  URL: 

https://ndipzir.org.ua/internet-konferencziya-aktualni-pitannya-rozbudovi-naukovo- 

doslidniczkoi-infrastrukturi - за темою 

2. Господарська діяльність в особливий правовий період: зб. наук. 

праць за матеріалами Міжнародної науково-практичної конференції, 30 березня 

https://ndipzir.org.ua/internet-konferencziya-aktualni-pitannya-rozbudovi-naukovo-doslidniczkoi-infrastrukturi
https://ndipzir.org.ua/internet-konferencziya-aktualni-pitannya-rozbudovi-naukovo-doslidniczkoi-infrastrukturi
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2022 р. / за ред. М. Петрової, С. Глібка, Велико-Тирново, Болгарія, Вид-во: 

ACCESS PRESS, 2022. URL: https://ndipzir.org.ua/wp- 

content/uploads/2022/Conf_30.03.22.pdf. – спільна за всіма темами 

3. Економічна безпека: міжнародний і національний рівень: зб. наук. 

праць за матеріалами І науково-практичної конференції, 27 травня 2022 р. / за 

ред. С. В. Глібка, І. В. Яковюка, О. О. Петришина. Харків: НДІ ПЗІР НАПрН 

України, 2022. URL: https://ndipzir.org.ua/wp- 

content/uploads/2022/11/conf_27.05.2022.pdf - спільна за всіма темами 

4. Міжнародна науково-практична конференція «Взаємодія норм 

міжнародного і національного права крізь призму процесів глобалізації та 

інтеграції»: Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції викладачів, 

співробітників закладів вищої освіти і наукових організацій, магістрантів, 

аспірантів, докторантів, представників громадських організацій, органів 

державної влади та органів місцевого самоврядування, підприємств та інших 

установ (09 листопада 2022 р.) Київ: вид-во СНУ ім. В. Даля, 2022. 216 с. – 

спільна за всіма темами 

 

 
Наукові статті 9 шт.: 

1. Liubchych, A. & Zavadska, A. (2022). Problems of startup 

development in the early stages of the innovation process: national, foreign and 

international legal aspects. Law and innovative society, 1 (18), 34–42. doi: 

https://doi.org/10.37772/2309-9275-2022-1(18)-3 

2. Вапнярчук Н. М., Ярошенко О.М. Гідні умови праці для науковців – 

один із пріоритетних напрямків державної політики у сфері науки. Право та 

інновації. 2022. № 2(38) URL: https://pti.org.ua/index.php/ndipzir/article/view/838 

3. Головащенко О.С. Правова основа розбудови системи 

дослідницьких інфраструктур в Україні. Право та інновації. № 3(39). 2022. С. 30-

34. DOI: https://doi.org/10.37772/2518-1718-2022-3(39)-4 

https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2022/Conf_30.03.22.pdf
https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2022/Conf_30.03.22.pdf
https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2022/11/conf_27.05.2022.pdf
https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2022/11/conf_27.05.2022.pdf
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4. Головащенко О.С. Проблеми розбудови дослідницьких 

інфраструктур: досвід Швейцарії. Право та інновації. № 4. 2022. C. 18-22. 

DOI: https://doi.org/10.37772/2518-1718-2022-4(40)-3 

5. Кохан В.П. Організаційно-правові форми дослідницьких 

інфраструктур: світовий та європейський досвід. Юридичний науковий 

електронний журнал. 2022. №1. С. 339-342. DOI https://doi.org/10.32782/2524- 

0374/2022-1/85 http://www.lsej.org.ua/1_2022/85.pdf. 

6. Любчич А.М., Огієнко І.В. Деякі аспекти становлення та розвитку 

дослідницьких інфраструктур та суб’єктів наукової та науково-технічної 

діяльності. Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія  

Право. 2022. №70. С.466-471 DOI https://doi.org/10.24144/2307-3322.2022.70.76 

7. Мамаєв І.О., Любчич А.М. Актуальні питання інформаційного 

забезпечення дослідницьких інфраструктур. Право та інновації. 2022. № 2(38). 

URL: https://pti.org.ua/index.php/ndipzir/article/view/837 

8. Петришина, М. О. Участь органів місцевого самоврядування у 

створенні належних передумов розвитку дослідницьких структур: досвід 

Великобританії. Юридичний науковий електронний журнал. 2022, № 10. С. 112 – 

115. URL: http://lsej.org.ua/10_2022/23.pdf (0, 5 д.а.). 

9. Ярошенко О. М., Вапнярчук Н. М. До питання переведення 

наукових працівників на дистанційну форму зайнятості у зв’язку з воєнним 

станом. Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія 

“Право”. 2022. Вип. 72 (4). URL: http://visnyk- 

pravo.uzhnu.edu.ua/article/view/267324 

 

 

Тези наукових доповідей та повідомлень – 44 шт.: 

1. Ogiyenko Inna. Risks of limiting the labor rights of employees during 

the reformation of the labor legislation of Ukraine. Міжнародний науковий журнал 

«Грааль науки». № 23 за матеріалами V Міжнародної науково-практичної 

конференції «AN INTEGRATED APPROACH TO SCIENCE MODERNIZATION: 

METHODS, MODELS AND MULTIDISCIPLINARITY» (Вінниця, Україна – 

http://www.lsej.org.ua/1_2022/85.pdf
https://pti.org.ua/index.php/ndipzir/article/view/837
http://lsej.org.ua/10_2022/23.pdf
http://visnyk-pravo.uzhnu.edu.ua/article/view/267324
http://visnyk-pravo.uzhnu.edu.ua/article/view/267324
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Відень, Австрія, 22 грудня 2022 р.). C.77-79. – Електронне наукове видання. – 

https://archive.journal-grail.science/index.php/2710-3056/issue/view/23.12.2022/11 

2. Petryshyna M., Petryshyn O. The innovative potential of local self- 

government in the post-war period: organizational and legal preconditions. Вплив 

процесів європейської інтеграції на підсумки та здобутки реформи 

децентралізації публічної влади в Україні : зб. наук. статей за матеріалами наук. 

практ. он-лайн конф., м. Харків, 24 черв. 2022 р. / редкол. : С. Г. Серьогіна, Д. В. 

Лученко та ін. – Харків, 2022. С. 75-80. 

3. Petryshyna, M. Local self government`s role in providing the 

organizational and legal prerequisites for the development of research entities: the 

experience of the Baltic states / Petryshyna, M., Petryshyn, O. «Чорноморські 

наукові студії»: матеріали VІIІ Всеукраїнської мультидисциплінарної 

конференції, м. Одеса, 24 червня 2022 року. Одеса: Міжнародний гуманітарний 

університет, 2022. – 392 с, C. 91 – 94. (0,3 д.а.). 

4. Вапнярчук Н. М. До питання дистанційної форми зайнятості 

науковців в Україні: реалії сьогодення. Приватно-правові та публічно-правові 

відносини: проблеми теорії та практики в умовах воєнної агресії : матеріали ІІ 

Міжнар. наук.-практ. конф. (м. Кропивницький, 07 жовт. 2022 р.). 

Кропивницький, 2022. C. 154-158. 

5. Вапнярчук Н. М., Ярошенко О. М. До питання розвитку людського 

капіталу в умовах індустрії 4.0. Збірник наукових праць НДІ ПЗІР НАПрН 

України. Вип. 7: Актуальні питання розбудови науково-дослідницької 

інфраструктури : за матеріалами інтернет-конференції (м. Харків, 28 лютого 

2022 р.) / за ред. С. В. Глібка. Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2022. – С. 219-

225. – Електронне наукове видання. –http://ndipzir.org.ua/wp- 

content/uploads/2022/11/conf_28.02.22.pdf 

6. Вапнярчук Н. М., Ярошенком О. М. До питання забезпечення гідних 

умов праці у науковій сфері. Актуальні проблеми приватного та публічного 

права: матеріали ІV Міжнар. наук.-практ. конф., присвяченої 93-річчю від дня 

народження член-кореспондента НАПрН України, академіка Міжнародної 

http://ndipzir.org.ua/wp-
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кадрової академії, Заслуженого діяча науки України, д.ю.н., професора 

Процевського О.І. (м. Харків, 21 трав. 2022 р.). Харків, 2022. С.18-21. 

7. Вапнярчук Н. М., Ярошенком О. М. Забезпечення безпечних умов 

праці для вчених в умовах сьогодення. Господарська діяльність в особливий 

правовий період: міжнародна науково-практична конференція (Болгарія, 30 

березня 2022 р.) URL: https://ndipzir.org.ua/gospodarska-diyalnist-v-osoblivij- 

pravovij-period 

8. Глібко С.В., Розгон О.В., Кохан В.П., Подрез-Ряполова І.В., 

Завадська А.Т. Щодо обговорення проєкту постанови Кабінету Міністрів 
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акселератор». Актуальні проблеми господарської діяльності в умовах 
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Автори: Глібко С. В., к.ю.н., доц.; к.ю.н., учений секретар Любчич А.М., 

к.ю.н., н.с. Огієнко І.В. 

Отримано відповідь від голови Комітету Верховної Ради України з питань 

освіти, науки та інновацій Сергія БАБАКА про те, що законопроєкт взято до 

роботи (№ 04-24/10-2022/120557 від 22.07.2022). 

Кількість отриманих свідоцтв про реєстрацію авторських прав на 

наукові твори – 1 шт. 

Свідоцтво про реєстрацію авторського права на службовий твір № 115638 

від 10.01.2023 «Деякі аспекти становлення та розвитку дослідницьких 

інфраструктур та суб’єктів наукової науково-технічної діяльності». 

http://www.magnanimitas.cz/ADALTA/120228/papers/A_18.pdf
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Розділ 2. Прикладні та гарнтові наукові дослідження. 

 
 

2.1. Прикладні наукові дослідження (державний замовник, назва та строки 

дослідження, загальна сума отриманих коштів). 

Прикладні наукові дослідження у 2022 р. Інститутом не проводилися. 

2.2. Грантові наукові дослідження (замовник (грантодавець), назва та 

строки дослідження, загальна сума отриманого гранту). 

Грантові наукові дослідження у 2022 р. Інститутом не проводилися. 



83  

Розділ 3. Наукові дослідження на замовлення регіонів 

 
 

3.1. Узагальнена інформація щодо кількості науково-правових досліджень 

на замовлення регіонів. 

На замовлення регіонів не було, у звітному періоді, надано науково- 

правових висновоків. 

3.2. Інформація щодо кожного конкретного виду науково-правових 

досліджень на замовлення регіонів: назва, дата, адресат, короткий зміст. 
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Розділ 4. Участь наукової установи в законопроектній (нормотворчій) 

роботі 

4.1. Розробка законопроєктів та інших проєктів нормативно-правових актів 

відповідно до показників паспорту бюджетної програми, проєктів інших 

актів на замовлення органів державної влади, в тому числі на виконання 

бюджетної програми 6581040. 

Загальна кількість – 4 шт. 

 
1. Фундаментальна тема «Правове регулювання господарської діяльності в 

умовах розбудови економіки Індустрії 4.0» (2021-2023 рр.) 

Назва: Проект Закону України «Про внесення змін до Цивільного 

процесуального кодексу України, Господарського процесуального кодексу 

України, Кодексу адміністративного судочинства України та деяких 

законодавчих актів України щодо усунення законодавчих колізій та прогалин у 

зв’язку з прийняттям Закону України «Про надання публічних (електронних 

публічних) послуг щодо декларування та реєстрації місця проживання в 

Україні». 

Автори: Глібко С. В., к.ю.н., доц.; Семенова М. В., к.ю.н., н.с.; Дмитрик О. 

О., д.ю.н., проф.; Токарєва К. О., к.ю.н., с.н.с. 

Зміст: Проектом акту передбачається внесення змін до таких законів 

України: Цивільний процесуальний кодекс України, Господарський 

процесуальний кодекс України, Кодекс адміністративного судочинства України, 

Податковий кодекс України, Закон України «Про Конституційний Суд України»,  

Закон України «Про споживче кредитування», Закон України «Про охоронну 

діяльність», Закон України «Про нотаріат», Закон України «Про державні 

фінансові гарантії медичного обслуговування населення», Закон України «Про 

забезпечення реалізації житлових прав мешканців гуртожитків». 

Адресат: Направлений заступнику Голови Комітету ВРУ з питань 

цифрової трансформації, народному депутату України Федієнко О.П. (вих. № 27 

від 31 травня 2022 р.). 
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2. Фундаментальна тема «Правові механізми нової науково-дослідницької 

інфраструктури» (2022-2025рр.). 

Назва: проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про 

наукову та науково-технічну діяльність» щодо уточнення деяких положень 

відносно діяльності наукових установ» 

Автори: Глібко С. В., к.ю.н., доц.; к.ю.н., учений секретар Любчич А.М., 

к.ю.н., н.с. Огієнко І.В. 

Зміст: Проектом Закону вносяться зміни до статті 7 Закону України «Про 

наукову та науково-технічну діяльність», в якій пропонується внести зміни та 

доповнення щодо визначення поняття наукової установи з урахуванням 

положень глави 7 Цивільного кодексу України; передбачається можливість 

дистанційного затвердження змін до статуту та інших установчих документів за 

допомогою інформаційно-комунікаційних технологій; прийняття самостійного 

рішення загальними зборами трудового колективу або іншим уповноваженим 

органом наукової установи щодо виду, порядку і способу голосування. 

Адресат: Голова Комітету Верховної Ради України з питань освіти, науки 

та інновацій Сергій БАБАК (вих. № 47 від 15.07.2022). 

Отримано відповідь від голови Комітету Верховної Ради України з питань 

освіти, науки та інновацій Сергія БАБАКА про те, що законопроєкт взято до 

роботи (№ 04-24/10-2022/120557 від 22.07.2022). 

 
3. Фундаментальна тема: «Правове забезпечення інноваційного процесу в 

умовах глобальних викликів» (2021-2024 рр.) 

Назва: Проєкт Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих 

актів України щодо фінансової підтримки (грантового фінансування) наукової, 

науково-технічної діяльності та інноваційної діяльності». 

Автори: директор Інституту, к.ю.н., доц. Глібко С. В.; доцент, кандидат 

юридичних наук, провідний науковий співробітник НДІ ПЗІР НАПрНУ Розгон 

О. В.; кандидат юридичних наук, в.о. завідувача наукового відділу правового 
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забезпечення галузевого інноваційного розвитку НДІ ПЗІР НАПрНУ Подрез- 

Ряполова І. В. 

Зміст: проєктом Закону вносяться зміни до: 5 Закону України «Про 

інноваційну діяльність»; ст. 4, ст. 48, а. 1 ч. 1 ст. 49, а.2 ч.4 ст.49, с.50, ст.53, 

ст.59, ст.66 Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність». 

Основними новелами законопроєкту є: 

- закріплення статусу суб’єктів інноваційної діяльності, якими можуть 

надаватися гранти; 

- відображення важливих термінів «грантова підтримка» та «договори, 

які укладає Національний фонд досліджень України»; 

- відображення переліку осіб, які можуть бути суб’єктами наукової і 

науково-технічної діяльності; 

- внесення змін, які впроваджують не тільки базове фінансування, а й 

грантову підтримку; 

- узгодження діючих норм чинного законодавства; 

- регламентація завдань Національного фонду досліджень України щодо 

грантової підтримки; 

- підкреслення пріоритетності проєктів, які фінансуються Національним 

фондом досліджень України; 

- урегулювання здійснення грантової підтримки грантонадавача на рівні 

закону тощо. 

Направлено: 1. Голові Комітету Верховної Ради України з питань освіти, 

науки та інновацій Сергію БАБАКУ (вих. № 125. Від 26.12.2022 р.) 2. Міністру 

освіти і науки України Сергію ШКАРЛЕТУ (вих. № 126 від 26.12.2022 р.). 

 
4. Фундаментальна тема: «Правове забезпечення розвитку технологій 

цифрової економіки та суспільства» (2020 – 2023 рр.) 

Назва: Проєкт Закону України «Про внесення змін до Закону України 

«Про електронну комерцію» » щодо забезпечення охорони прав інтелектуальної 

власності у сфері електронної комерції». 
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Автори: Глібко С. В., Єфремова К.В., Кохан В. П., Шматкова Д.І., 

Хаустової М.Г., Водорєзової С.Р. 

Зміст: Основними новелами законопроєкту є: 

- надання права фізичним особам, які не мають статусу фізичної особи- 

підприємця, здійснювати торгівлю у сфері електронної комерції; 

- вдосконалення системи суб’єктів у сфері електронної комерції, 

регламентація обов'язків оператора платіжної системи щодо створення і 

надання покупцям платіжної інструкції для здійснення електронних 

платежів і відповідно встановлення відповідальності за надання 

помилкової платіжної інструкції, а також регламентація обов’язків 

постачальника послуг проміжного характеру у сфері електронної 

торгівлі; 

- удосконалення термінологічного апарату закону: надання визначення 

термінам «електронний торговельний майданчик (маркетплейс)», «веб- 

сайт», «веб-сторінка», «обліковий запис», «оператор електронного 

торговельного майданчика»; 

- доповнені основні принципи правового регулювання у сфері 

електронної комерції – до їх переліку додано принцип «охорона 

навколишнього середовища» та уточнено принцип «забезпечення 

належної особистої та майнової безпеки, якості товарів, робіт та послуг,  

що реалізуються у сфері електронної комерції»; 

- визначені повноваження Центрального органу виконавчої влади у сфері 

електронної комерції; 

- визначення механізму захисту особистих немайнових і майнових прав 

суб’єктів авторського права і (або) суміжних прав при їх порушенні, 

вчиненому з використанням мережі Інтернет, при здійсненні діяльності 

у сфері електронної торгівлі; 

- удосконалення механізму вирішення спорів між учасниками відносин у 

сфері електронної комерції. 
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Направлений Голові Комітету Верховної Ради України з питань цифрової 

трансформації Михайлу Крячку (Вих. № 129 від 29.12.2022 р.). 

 
4.2. Розробка законопроєктів за власною ініціативою. 

Всього – 2 шт. 

1. Назва: Проект Закону України «Про внесення змін до Кодексу України 

про адміністративні правопорушення та Кримінального процесуального кодексу 

України щодо усунення законодавчих колізій та прогалин у зв'язку з прийняттям 

Закону України «Про надання публічних (електронних публічних) послуг щодо 

декларування та реєстрації місця проживання в Україні». 

Автори: Глібко С. В., к.ю.н., доц.; Семенова М. В., к.ю.н., н.с.; Дмитрик О. 

О., д.ю.н., проф.; Токарєва К. О., к.ю.н., с.н.с. 

Зміст: Проектом Закону вносяться зміни до статті 2795 Кодексу України 

про адміністративні правопорушення та частини 5 статті 194 КПК України в 

частині деталізації вказання міста з якого підозрюваний, обвинувачений не може 

відлучатися без дозволу слідчого, прокурора або суду. 

 узгоджуються між собою положення статті 2795 Кодексу України 

про адміністративні правопорушення та Закону України «Про надання 

публічних (електронних публічних) послуг щодо декларування та реєстрації 

місця проживання в Україні». 

 частини 5 ст. 194 КПК України та Закону України «Про надання 

публічних (електронних публічних) послуг щодо декларування та реєстрації 

місця проживання в Україні». 

Рішення вченої ради про рекомендацію: протокол № 3 від 27.04.2022 

Адресат: Направлений заступнику Голови Комітету ВРУ з питань 

цифрової трансформації, народному депутату України Федієнко О.П. (вих. № 23 

від 19 травня 2022 р.). 

 
2. Назва: проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення 

змін до Порядку проведення державної атестації наукових установ, 
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затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 19 липня 2017 р. №  

540 щодо відтермінуванні проходження державної атестації наукових установ на 

період дії воєнного стану». 

Авторський колектив: директор Інституту, к.ю.н., доц. Глібко С. В.; учений 

секретар Інституту, к.ю.н. Любчич А.М.; к.ю.н., заступник директора з наукової 

роботи Єфремова К.В. та НДІ ВПЗ НАПрН України. 

Короткий зміст: Проектом постанови передбачається доповнення пункту 5 

Порядку проведення державної атестації наукових установ, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 19 липня 2017 р. № 540, після абзацу 

шостого абзацом сьомим такого змісту: "До атестаційного періоду не 

включається календарний рік, в якому в Україні було введено воєнний стан, за 

умови його дії понад 90 календарних днів протягом відповідного року. Після 

припинення або скасування воєнного стану атестаційний період обчислюється з 

1-го січня наступного року". У зв’язку з цим абзаци сьомий, восьмий та дев’ятий 

пункту 5 постанови передбачається вважати абзацом восьмим, дев’ятим та 

десятим відповідно. 

Рішення вченої ради про рекомендацію: протокол № 5 від 19.07.2022 р. 

Адресат: Кабінет Міністрів України (11 серпня 2022 р. вих. № 60). 

 
4.3. Участь науковців установи в робочих групах по розробці проєктів 

нормативно-правових актів. 

Всього – 2 шт. 

1. Робоча група з підготовки змін до законодавства, що регулює питання 

інноваційної діяльності. Утворена наказом МОН від 01.07.2021 № 750 (деректор 

Інституту, к.ю.н., доц. Глібко С.В.; учений секретар, к.ю.н. Любчич А.М.). 

Результатами роботи стали напрацювання в 2022 році щодо: 

Пропозиції та зауваження НДІ ПЗІР НАПрН України до проєкту Закону 

«Про наукову і науково-технічну діяльність» щодо питань дослідницької 

інфраструктури та підтримки молодих вчених» (вих № 28 від 02.06.2022). 

адресат — МОН України. 
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Запропоноване наступне: 

1. Скоригувати редакцію п. 7) ст. 1 таким чином: 

дослідницька інфраструктура – сукупність основних фондів та оборотних 

засобів (в тому числі, об’єктів дослідницької інфраструктури), які належать 

науковим установам (їх підрозділам), закладам вищої освіти (їх підрозділам), 

іншим юридичним особам, їх об’єднанням, громадським науковим організаціям, 

що використовуються суб’єктами наукової, науково-технічної та інноваційної 

діяльності для проведення фундаментальних і прикладних наукових досліджень 

та науково-технічних (експериментальних) розробок за пріоритетними 

тематичними напрямами, надання наукових послуг, проведення наукової і 

науково-технічної експертизи, підготовки кадрів. 

2. Доповнити статтю 13 положеннями щодо працівників відповідних 

наукових установ та закладів вищої освіти, які можуть бути залучені до роботи  

центрів колективного користування науковим обладнанням. 

Отже, пропонуємо доповнити статтю 13 частиною 7 у наступній редакції: 

«До складу центру колективного користування науковим обладнанням 

входять наукові (науково-педагогічні) працівники наукової установи, закладу 

вищої освіти відповідно штатного розпису. Для забезпечення діяльності центру 

колективного користування науковим обладнанням та (або) обслуговування 

обладнання центру наукова установа, заклад вищої освіти або самостійна 

юридична особа можуть приймати рішення щодо введення у штатний розпис 

необхідної кількості штатних одиниць на умовах трудового договору». 

3. Розширити можливості наукових установ та закладів вищої освіти щодо 

створення ключових дослідницьких лабораторій. 

Так, оскільки фундаментом та основою діяльності ключових 

дослідницьких лабораторій є проведення досліджень та розвиток науки, що 

передбачає роботу зі значним обсягом спеціальних знань, вважаємо необхідним 

передбачити можливість створення таких суб’єктів на основі відповідних 

інформаційних баз (систем). Тому, пропонуємо викласти частину 1 статті 15 в 

наступній редакції: 
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«Ключові дослідницькі лабораторії є договірним або статутним 

об’єднанням структурних підрозділів наукових установ та (або) закладів вищої 

освіти незалежно від відомчого підпорядкування та форми власності або 

структурним підрозділом наукових установ та закладів вищої освіти, який 

функціонує на основі відповідних інформаційних баз (систем), що створюється 

для підтримки та розвитку фундаментальних і прикладних досліджень на 

світовому рівні, нових перспективних міждисциплінарних напрямів наукових 

досліджень і науково-технічних розробок, координації спільної діяльності та 

ефективного використання фінансових, матеріально-технічних та кадрових 

ресурсів за визначеним науковим напрямом». 

4. Викласти ч.5 статті 14. Національний науковий центр внести 

корегування та викласти у такій редакції: 

«Національні наукові центри можуть входити в інноваційні кластери та 

(або) брати участь у мережах розподіленої дослідницької інфраструктури на 

основі договору про спільну діяльність в порядку, визначеному законодавством, 

в рамках пріоритетних тематичних напрямів наукових досліджень і науково- 

технічних розробок з метою зменшення витрат на їх утримання та 

обслуговування. До Національних наукових центрів можуть входити Ключові 

дослідницькі лабораторії та Центри колективного користування науковим 

обладнанням». 

5. Відповідно до ч. 3 ст. 14 Проєкту, критерії надання та позбавлення 

статусу національного наукового центру, умови продовження строку дії такого 

статусу та особливості діяльності національних наукових центрів визначаються 

Положенням про національний науковий центр, що затверджується Кабінетом 

Міністрів України. 

Відповідно    до    п.    3    Положення про     національний     науковий 

центр (затверджено Постановою КМУ від 19.03.1994р. № 174), надання і 

позбавлення статусу національного наукового центру провадиться Указом 

Президента України за поданням Кабінету Міністрів України. 
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Отже, відповідно до   Проєкту   Закону,   змінюється   процедура 

отримання статусу Національного наукового центру, а саме, статус надається з  

дня його державної реєстрації на визначений період (від п’яти до семи років), 

який за результатами звіту про діяльність національного наукового центру може 

бути продовжений, центральним органом виконавчої влади, що забезпечує 

формування та реалізує державну політику у сфері наукової і науково-технічної 

діяльності, у порядку визначеному Кабінетом Міністрів України. Через це норми 

Положення про національний науковий центр (затверджено Постановою КМУ 

від 19.03.1994р. № 174) необхідно привести у відповідність до норм проєкту 

Закону, у випадку його прийняття. 

 
2. Робоча група з підготовки змін до законодавства, що регулює питання 

інноваційної діяльності. Утворена наказом МОН від 01.07.2021 № 750 (деректор 

Інституту, к.ю.н., доц. Глібко С.В.). МОН № 1/5552-22 від 25.05.2022 – 

заступник Міністра з питань європейської інтеграції Олексій Шкуратов. 

Результатами роботи стали напрацювання в 2022 році щодо проєкту 

Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо 

стимулювання діяльності у сфері трансферу технологій» (далі - законопроєкт), 

що розробляється на виконання кроку 366 Плану законопроектної роботи 

Верховної Ради України на 2022 рік, затвердженого постановою Верховної Ради 

України 15 лютого 2022 року № 2036-IX. (вих. № 32 від 15.06.2022 р.) 

Запропоновані зміни (та обґрунтування до змін) до наступних статей 

Закону України «Про державне регулювання діяльності у сфері трансферу 

технологій»: преамбули; стаття 1 (зміни до понять «академічне 

підприємництво»;    «високі    технології»;    «високотехнологічна    продукція»; 

«договір про трансфер технології»; «інноваційний ваучер»; «комерціалізація 

технології   та/або   їх   складових»;   «трансфер   технологій»;   нові   поняття 

«документація»; «замовники створення технології та/або її складових»; «мережа 

трансферу технологій»; «центр трансферу технологій»). 
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Крім того, запропоновані зміни до наступних статей: стаття 2 

(Законодавство про державне регулювання діяльності у сфері трансферу 

технологій); стаття 3 (Суб’єкти трансферу технологій); стаття 6 (Завдання та 

повноваження уповноваженого органу); стаття 11 (Порядок передачі майнових 

прав на технології, створені за бюджетні кошти); стаття 19 (Умови укладення 

договорів про трансфер технологій). 

Запропоновано нові статті: стаття 18-1 (Засади правового регулювання 

мережі трансферу технологій); стаття 18-2 (Мета діяльності мережі трансферу 

технологій); стаття 18-3 (Принципи побудови та функціонування мережі 

трансферу технологій); стаття 18-4 (Суб’єкти мережі трансферу технологій); 

стаття 18-5 (Повноваження адміністратора (координатора) мережі трансферу 

технологій) та новий Розділ ІV-1 (Здійснення академічного підприємництва 

державними установами в сфері трансферу технологій). 

 
4.4. Участь у розробці проєктів інших правових актів. 

Ініціатор (атор) ряду законопроктів Колісник А.С. к.ю.н., у кількості 24 шт., з 

них 2 стали чинними: 

1. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про 

застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, 

громадського харчування та послуг" щодо тимчасового незастосування 

фінансових санкцій та встановлення понижених розмірів фінансових санкцій для 

платників єдиного податку (реєстр. № 6561 від 27.01.2022); 

2. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо 

заборони виїзду за кордон деяким категоріям осіб на період воєнного стану 

(реєстр. № 7055 від 15.02.2022); 

3. Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України та 

інших законів України щодо окремих податків і зборів у період воєнного, 

надзвичайного стану (реєстр. № 7311 від 24.04.2022); 
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4. Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України та 

інших законів України щодо особливостей справляння окремих податків і зборів 

у період воєнного, надзвичайного стану (реєстр. № 7311-д від 01.05.2022); 

5. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про Збройні 

Сили України" щодо уточнення структури Збройних Сил України (реєстр. № 

7379 від 17.05.2022); 

6. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо 

удосконалення організаційно-правових засад розвідувальної та 

контррозвідувальної діяльності (реєстр. № 7380 від 17.05.2022); 

7. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо 

використання народним депутатом України дипломатичного паспорта України 

(реєстр. № 7383 від 17.05.2022); 

8. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо забезпечення вимог цивільного захисту під час планування та 

забудови територій (реєстр. № 7398 від 22.05.2022); 

9. Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про 

Державний бюджет України на 2022 рік" (реєстр. № 7413 від 26.05.2022) – став 

чинним 2280-IX; 

10. Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України та 

інших законодавчих актів України щодо користування водними ресурсами 

протягом дії воєнного стану в Україні (реєстр. № 7440 від 07.06.2022); 

11. Проект Постанови про Звернення Верховної Ради України до 

держав-членів Європейського Союзу та інституцій Європейського Союзу щодо 

підтримки надання Україні статусу країни-кандидата на вступ до ЄС (реєстр. № 

7471 від 17.06.2022) – став чинним 2298-IX; 

12. Проект Постанови про звернення Верховної Ради України до 

Кабінету Міністрів України щодо недопущення створення державного 

унітарного комерційного підприємства "Ліси України" та руйнування лісової 

галузі в Україні (реэстр. № 7517 від 04.07.2022); 
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13. Проект Закону про внесення змін до розділу ХХ "Перехідні 

положення" Податкового кодексу України щодо ставок акцизного податку на 

період д правового режиму воєнного, надзвичайного стану (реєстр. № 7668-д від 

29.08.2022); 

14. Проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо 

удосконалення правових засад провадження аудиторської діяльності в Україні 

(реєстр. № 6245-д від 14.09.2022); 

15. Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України та 

інших законодавчих актів щодо приватизац державного і комунального майна, 

яке перебуває у податковій заставі, та забезпечення адміністрування погашення  

податкового боргу (реєстр. № 8045 від 16.09.2022); 

16. Проект Закону про внесення змін до Митного кодексу України щодо 

врегулювання питання притягнення до адміністративної відповідальності за д, 

спрямовані на неправомірне звільнення від сплати митних платежів чи 

зменшення їх розміру, а також інші протиправні д, спрямовані на ухилення від 

сплати митних платежів (реєстр. № 8062 від 20.09.2022); 

17. Проект Постанови про Звернення Верховної Ради України до 

Європейського Парламенту та Ради Європейського Союзу щодо поглиблення 

економічної співпраці та продовження д тимчасових заходів з лібералізац 

торгівлі (реєстр. № 8075 від 26.09.202); 

18. Проект Закону про внесення змін до підрозділу 8 розділу ХХ 

Податкового кодексу України щодо заборони перебування грального бізнесу на 

спрощеній системі оподаткування (реєстр. № 8079 від 27.09.2022); 

19. Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України 

щодо вдосконалення оподаткування контрольованих іноземних компаній 

(реєстр. № 8137 від 19.10.2022); 

20. Проект Закону про внесення змін до Митного кодексу України та 

інших законів України щодо запровадження спеціальних експортних процедур 

(реєстр. № 8166 від 01.11.2022); 
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21. Проект Закону про забезпечення електронної простежуваності обігу 

алкогольних напоїв та тютюнових виробів, рідин, що використовуються в 

електронних сигаретах (реєстр. № 8286 від 15.12.2022); 

22. Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України та 

деяких інших законів України у зв’язку із запровадженням електронної 

простежуваності обігу алкогольних напоїв, тютюнових виробів та рідин, що 

використовуються в електронних сигаретах (реєстр. № 8287 від 15.12.2022); 

23. Проект Закону про внесення змін до Кримінального кодексу України 

та Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо підвищення 

ефективності протид правопорушенням у сфері виготовлення, зберігання, збуту 

та транспортування підакцизних товарів (реєстр. № 8288 від 15.12.2022); 

24. Проект Закону про обов’язкове страхування цивільноправової 

відповідальності власників наземних транспортних засобів (реєстр. № 8300 від 

22.12.2022). 
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Розділ 5. Науково-правові (науково-експертні) висновки для 

центральних органів державної влади. 

 
5.1. Науково-правові (науково-експертні) висновки на проєкти законів 

та інших нормативно-правових актів. 

 
На виконання паспорту бюджетної програми (9 шт.) 

1. Замовник: Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та 

інновацій. (Вих. №1 від 04.01.2022). 

Назва акту: Пропозиції та зауваження до проєкту Постанови про утворення 

Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України з питань майбутнього 

(реєстр. № 6434 від 15.12.2021 р.), поданий народним депутатом України 

Жмеренецьким О. С. 

Короткий зміст: На підставі аналізу проєкту Постанови про утворення 

Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України з питань майбутнього 

було зроблено висновок про необхідність подальшого доопрацювання даного 

проєкту (реєстр. №6434 від 15.12.2021 р.). 

 
2. Замовник: Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та 

інновацій. (Вих. №3 від 10.01.2022). 

Назва акту: Науково-правовий висновок на проєкт Закону «Про внесення 

змін до деяких законів України щодо пріоритетних напрямів розвитку науки і 

техніки та інноваційної діяльності» (реєстр. № 6445 від 17.12.2021), поданий 

народним депутатом України Л. Білозір та іншими народними депутатами 

України. 

Короткий зміст: на підставі розгляду та аналізу проєкту Закону «Про 

внесення змін до деяких законів України щодо пріоритетних напрямів розвитку 

науки і техніки та інноваційної діяльності» (реєстр. № 6445 від 17.12.2021), 

поданого народним депутатом України Л. Білозір та іншими народними 
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депутатами України, було зроблено висновок про доцільність прийняття 

вказаного проєкту закону України. 

 
3. Замовник: Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та 

інновацій. (Вих. №3 від 10.01.2022). 

Назва акту: Науково-правовий висновок на проєкт Закону «Про основні 

засади формування та реалізації пріоритетних напрямів наукової, науково- 

технічної та інноваційної діяльності в Україні» (реєстр. № 6418 від 10.12.2021), 

поданий Кабінетом Міністрів України. 

Короткий зміст: на підставі розгляду та аналізу проєкту Закону «Про 

основні засади формування та реалізації пріоритетних напрямів наукової, 

науково-технічної та інноваційної діяльності в Україні» (реєстр. № 6418 від 

10.12.2021), поданого Кабінетом Міністрів України, було надано пропозиції та 

зауваження, щодо даного законопроєкту. 

 
4. Замовник: Заступник Голови Комітету Верховної Ради України з питань 

освіти, науки та інновацій Сергій Колебошин. (Вих. № 61 від 12.08.2022) 

Назва  акту: Науково-практичний висновок до законопроєкту реєстр. 

№7588 від 25.07.2022 року щодо підвищення ефективності використання земель 

фізичними особами та суб’єктами державного сектору економіки. 

Короткий зміст висновку: Аналіз проєкту Закону України реєстр. №7588 

від 25.07.2022 року щодо підвищення ефективності використання земель 

фізичними особами та суб’єктами державного сектору економіки, на підставі 

якого було рекомендовано доопрацювати проєкт Закону. 

 
5. Замовник: Міністерство освіти і науки України. (Вих. №32 від 

15.06.2022) 

Назва акту: Пропозиції та зауваження НДІ ПЗІР НАПрН України, 

запропоновані до Закону України «Про державне регулювання діяльності у сфері 

трансферу технологій» у межах проєкту Закону України «Про внесення змін до 
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деяких законів України щодо стимулювання діяльності у сфері трансферу 

технологій». 

Короткий зміст висновку: Пропозиції та зауваження НДІ ПЗІР НАПрН 

України, запропоновані до Закону України «Про державне регулювання 

діяльності у сфері трансферу технологій» у межах проєкту Закону України «Про 

внесення змін до деяких законів України щодо стимулювання діяльності у сфері 

трансферу технологій», що стосуються термінології, форми і змісту статей, назви 

даного законопроєкту та іншого, з обґрунтуваннями. 

 
6. Замовник: Голова Комітету Верховної Ради України з питань освіти, 

науки та інновацій Бабак С. (Вих. № 73 від 19.08.2022) 

Назва акту: Науково-правовий висновок проєкту Закону про внесення змін 

до Земельного кодексу України та інших законів України щодо підвищення 

ефективності використання державних земель сільськогосподарського 

призначення, (реєстр. №7588-1 від 10.08.2022) 

Короткий зміст висновку: було проаналізовано проєкт Закону України про 

внесення змін до Земельного кодексу України та інших законів України щодо 

підвищення ефективності використання державних земель 

сільськогосподарського призначення, (реєстр. №7588-1 від 10.08.2022) та надано 

пропозицій та зауваження, з урахування яких було рекомендовано доопрацювати 

проєкт Закону. 

 
7. Замовник: Голова Комітету Верховної Ради України з питань освіти, 

науки та інновацій С. Бабак. (Вих. № 75 від 30.08.2022) 

Назва акту: Науково-правовий висновок щодо проєкту Закону України 

“Про інноваційні парки” (реєстр. №7658 від 11.08.2022) 

Короткий зміст висновку: було проаналізовано проєкт Закону України 

“Про інноваційні парки” (реєстр. №7658 від 11.08.2022) та надано пропозицій та 

зауваження, з урахування яких було рекомендовано доопрацювати проєкт 

Закону. 
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8. Замовник: Заступник Державного секретаря Кабінету Міністрів України 

В. Федорчук. (Вих. № 94 від 28.10.2022) 

Назва акту: Пропозиції НДІ ПЗІР НАПрН України щодо запровадження 

Національної програми «Наука майбутнього» 

Короткий зміст висновку: було проаналізовано проєкт Національної 

програми «Наука майбутнього» та надано пропозицій та зауваження, що 

стосуються структури Програми, розробки Стратегії розвитку науки, 

відповідності Програми чинному законодавству та іншого з обґрунтуваннями. 

 
9. Замовник: Державний експерт експертної групи з питань моніторингу і 

оцінювання наукової, науково-технічної та інноваційної діяльності директорату 

науки та інновацій О. Двигун. (Вих. № 112 від 05.12.2022) 

Назва акту: Пропозиції та рекомендації НДІ ПЗІР НАПрН України до 

проєкту наказу Міністерства освіти і науки України «Про внесення змін до 

Порядку державної реєстрації та обліку науково-дослідних, дослідно- 

конструкторських робіт і дисертацій, затвердженого наказом Міністерства освіти 

і науки України від 24 березня 2022 року № 271» 

Короткий зміст висновку: було проаналізовано проєкт наказу Міністерства 

освіти і науки України «Про внесення змін до Порядку державної реєстрації та 

обліку науково-дослідних, дослідно-конструкторських робіт і дисертацій, 

затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 24 березня 2022 

року № 271» та надано пропозицій та рекомендації, що стосуються термінології,  

змісту та іншого, з обґрунтуваннями. 

 
Понад виконання паспорту (21 шт.) 

1. Замовник: Міністерство освіти і науки України. (Вих. №4 від 

19.01.2022). 

Назва акту: Пропозиції та зауваження Проєкт постанови КМУ «Про 

затвердження Типового Положення щодо планування кошторисної вартості 
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наукових (науково-технічних) робіт, які виконуються за рахунок коштів 

державного бюджету», запропонованого до громадського обговорення. 

Короткий зміст: на основі аналізу запропонованого для обговорення 

проєкту постанови Кабінет Міністрів України про затвердження Типового 

Положення щодо планування кошторисної вартості наукових (науково- 

технічних) робіт, які виконуються за рахунок коштів державного бюджету (далі 

за текстом – Проєкт) та змісту Типового Положення з додатками було надано 

пропозицій та зауваження, що стосуються термінології, змісту та іншого, з 

обґрунтуваннями. 

 
2. Замовник: Міністерство освіти і науки України. (Вих. №7 від 

26.01.2022). 

Назва акту: Пропозиції та зауваження 

Короткий зміст: пропозиції та зауваження щодо питань поставлених у лист 

МОН щодо виконання доручення Прем'єр-міністра України Д. Шмигаля від 24 

січня 2022 року № 2154/1/1-22 до листа Секретаря Ради національної безпеки і 

оборони України О. Данілова від 20 січня 2022 року № 215/32-04/2-22 про 

підготовку матеріалів до засідання РНБО України. 

 
3. Замовник: Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та 

інновацій. (Вих. №8 від 26.01.2022). 

Назва акту: Науково-правовий висновок на лист Голови Комітету 

Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій С. Бабака від 

14.01.2022 р. № 04-24/20-2022/9156 щодо проєкту Закону «Про економічний 

паспорт» (реєстр. № 6394 від 06.12.2021 р.), поданого Президентом України, та 

інших альтернативних проєктів законів. 

Короткий зміст: На основі аналізу положень зазначених Законопроєктів та 

Пояснювальних записок було зроблено висновок про те, що проєкт Закону «Про 

економічний паспорт» (реєстр. № 6394 від 06.12.2021 р.) потребує 
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доопрацювання в частини запропонованих змін, але, в цілому, його прийняття 

буде мати позитивний ефект. 

 
4. Замовник: Державне бюро розслідувань. (Вих. №10 від 28.01.2022). 

Назва акту: Науково-правовий висновок на запит від 26.11.2021 за № 10-8- 

01-28355 щодо звернення Державного бюро розслідувань. 

Короткий зміст: науково-правовий висновок щодо питань, поставлених у 

запиті Державного бюро розслідування за номером 10-8-01-28352 від 26 

листопада 2021 року, що ґрунтується на аналізі наданої для дослідження 

інформації, яка міститься в запиті ДБР, та чинного законодавства 

 
5. Замовник: Національна академія правових наук України. (Вих. №б/н від 

30.03.2022). 

Назва акту: Пропозиції, рекомендації та зауваження Науково-дослідного 

інституту правового забезпечення інноваційного розвитку Національної академії 

правових наук України до проєкту Закону України «Про забезпечення прав і 

свобод громадян та правовий режим на тимчасово окупованій території 

України». 

Короткий зміст: пропозиції, рекомендації та зауваження Науково- 

дослідного інституту правового забезпечення інноваційного розвитку 

Національної академії правових наук України до проєкту Закону України «Про 

забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на тимчасово 

окупованій території України» України», що стосуються термінології, форми і 

змісту статей, назви даного законопроєкту та іншого, з обґрунтуваннями. 

 
6. Замовник: Міністерство освіти і науки України. (Вих. №16 від 

20.04.2022). 

Назва акту: Пропозиції та зауваження НДІ ПЗІР НАПрН України до 

проєкту Постанови КМУ «Про реалізацію експериментального проєкту із 
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створення на базі закладів вищої освіти та наукових установ мережі стартап- 

школа—інкубатор—акселератор». 

Короткий зміст: було проаналізовано проєкт Постанови КМУ «Про 

реалізацію експериментального проєкту із створення на базі закладів вищої 

освіти та наукових установ мережі стартап-школа—інкубатор—акселератор» та 

надано пропозицій та зауваження, що стосуються термінології, змісту та іншого,  

з обґрунтуваннями. 

Результати: зауваження та пропозиції враховані - 

https://mon.gov.ua/ua/news/mon-proponuye-proyekt-zi-stvorennya-merezhi-startap- 

shkola-inkubator-akselerator-zadlya-vidnovlennya-ta-rozvitku-innovacijnoyi- 

ekosistemi 

 
7. Замовник: Міністерство освіти і науки України. (Вих. №28 від 

02.06.2022). 

Назва акту: Пропозиції та зауваження Науково-дослідного інституту 

правового забезпечення інноваційного розвитку Національної академії правових 

наук України до проєкту Закону України «Про внесення змін до Закону України 

«Про наукову і науково-технічну діяльність» щодо питань дослідницької 

інфраструктури та підтримки молодих вчених» 

Короткий зміст: Аналіз проєкту Закону України «Про внесення змін до 

Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» щодо питань 

дослідницької інфраструктури та підтримки молодих вчених», на підставі якого  

було надано зауваження та пропозиції що стосуються термінології, змісту та 

іншого, з обґрунтуваннями. 

 
8. Замовник: Міністру освіти і науки України С. Шкарлет. (Вих. № 78 від 

12.09.2022) 

Назва акту: Пропозиції та зауваження НДI ПЗIР НАПрН України до 

проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку 
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надання фінансової підтримки на створення високотехнологічних виробництв за 

участю закладів вищої освіти та наукових установ на умовах спiвфiнансування» 

Короткий зміст висновку: було проаналізовано проєкт постанови Кабінету 

Міністрів України «Про затвердження Порядку надання фінансової підтримки на 

створення високотехнологічних виробництв за участю закладів вищої освіти та 

наукових установ на умовах спiвфiнансування» та надано пропозицій та 

зауваження, що стосуються термінології, змісту та іншого, з обґрунтуваннями. 

 
9. Замовник: Міністр освіти і науки України С. Шкарлет. (Вих. № 81 від 

14.09.2022) 

Назва акту: Пропозиції та зауваження НДI ПЗIР НАПрН України до 

проєкту Наказу Міністерства освіти і науки України від 13 березня 2014 року № 

221 «Про затвердження форм надання та узагальнення відомостей про напрями  

використання коштів, одержаних у результаті трансферу технологій, створених 

за рахунок коштів державного бюджету, і виплату винагороди авторам таких 

технологій», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 1 квітня 2014 р. за 

№ 376/25153 (у редакції наказу Міністерства освіти і науки України від 12 січня 

2021 року № 32) 

Короткий зміст висновку: було проаналізовано проєкту Наказу 

Міністерства освіти і науки України від 13 березня 2014 року № 221 «Про 

затвердження форм надання та узагальнення відомостей про напрями 

використання коштів, одержаних у результаті трансферу технологій, створених 

за рахунок коштів державного бюджету, і виплату винагороди авторам таких 

технологій», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 1 квітня 2014 р. за 

№ 376/25153 (у редакції наказу Міністерства освіти і науки України від 12 січня 

2021 року № 32) та надано пропозицій та зауваження, що стосуються 

термінології, змісту та іншого, з обґрунтуваннями. 

 
10. Замовник: Верховна Рада України. (Вих. № 83 від 15.09.2022) 
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Назва акту: Пропозиції та зауваження НДI ПЗIР НАПрН України до 

проєкту Закону України "Про внесення змін до деяких законів України стосовно 

уніфікації вимог до керівників окремих державних органів" (реєстр №7654 від 

10.08.2022 р.) та альтернативного до нього проєкту Закону України "Про 

внесення змін до деяких законів України стосовно уніфікації вимог до керівників 

окремих державних органів" (реєстр №7654-1 від 26.08.2022 р.) 

Короткий зміст висновку: Аналіз законопроєкту «Про внесення змін до 

деяких законів України стосовно уніфікації вимог до керівників окремих 

державних органів», реєстраційний номер 7654-1 від 26.08.2022 р. (далі – проєкт 

7654-1 від 26.08.2022 р.) та пояснювальної записки до вказаного законопроєкту 

дозволяє стверджувати, що основна заявлена мета законопроєкту - уніфікація 

вимог для керівників антикорупційних органів не досягнута і потребує 

доопрацювання. 

 
11. Замовник: Голова Комітету ВРУ з питань соціальної політики та 

захисту прав ветеранів Галина Третьякова. (Вих. № 85 від 19.09.2022) 

Назва акту: Науковий висновок НДI ПЗIР НАПрН України на проєкту 

Закону України «Про внесення змін до статті 41 Кодексу законів про працю 

України щодо встановлення додаткової підстави розірвання трудового договору 

з ініціативи роботодавця» (реєстр. № 7731 від 05.09.2022р.) 

Короткий зміст висновку: Науково-правова експертиза проєкту Закону 

України «Про внесення змін до статті 41 Кодексу законів про працю України 

щодо встановлення додаткової підстави розірвання трудового договору з 

ініціативи роботодавця» (реєстр. № 7731 від 05.09.2022р.) та пояснювальної 

записки до вказаного законопроєкту дозволяє стверджувати, що законопроєкт 

потребує доопрацювання з урахуванням викладених зауважень. 

 
12. Замовник: заступник Керівника Секретаріату Комітету Верховної Ради 

України з питань освіти, науки та інновацій Семенюк Сергій. (Вих. № 88 від  

29.09.2022) 
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Назва акту: Пропозиції та зауваження до законопроєкту реєстр. № 7588 від 

25.07.2022 року. 

Короткий зміст висновку: Аналіз законопроєкту проєкту Закону України 

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення 

ефективності використання земель фізичними особами та суб'єктами державного 

сектору економіки» (реєстр. № 7588 від 25.07.2022 р.) та пояснювальної записки  

до вказаного законопроєкту, на основі якого було рекомендовано доопрацювати 

проєкт Закону. 

 
13. Замовник: Голова Комітету ВРУ з питань соціальної політики та 

захисту прав ветеранів Галина Третьякова. (Вих. № 91 від 17.10.2022) 

Назва акту: Науково-правовий висновок НДI ПЗIР НАПрН України на 

проєкт Закону України «Про внесення змін до Кодексу законів про працю щодо 

регулювання деяких питань трудових відносин» (реєстр. № 5054-1 від 25.02.2021 

р.) 

Короткий зміст висновку: Науково-правова експертиза проєкту Закону 

України ««Про внесення змін до Кодексу законів про працю щодо регулювання 

деяких питань трудових відносин» (реєстр. № 5054-1 від 25.02.2021 р.) та 

пояснювальної записки до вказаного законопроєкту, яка дозволяє рекомендувати 

доопрацювання законопроєкту з урахуванням викладених зауважень. 

 
14. Замовник: Міністерство освіти і науки України. (Вих. № 93 від 

18.10.2022) 

Назва акту: Пропозиції та зауваження НДІ ПЗІР НАПрН України, 

запропоновані щодо громадського обговорення проєкту постанови Кабінету 

Міністрів України «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України 

від 23 березня 2016 р. № 261». 

Короткий зміст висновку: було проаналізовано проєкт постанови Кабінету 

Міністрів України «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України 
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від 23 березня 2016 р. № 261» та надано пропозицій та зауваження, що 

стосуються термінології, змісту та іншого, з обґрунтуваннями. 

 
15. Замовник: Голова Комітету ВРУ з питань соціальної політики та 

захисту прав ветеранів Галина Третьякова. (Вих. № 100 від 11.11.2022) 

Назва акту: Науковий висновок НДI ПЗIР НАПрН України на проєкт 

Закону України «Про внесення змін до статті 41 Кодексу законів про працю 

України щодо встановлення додаткових підстав розірвання трудового договору з 

ініціативи роботодавця та деяких інших питань» (реєстр. № 7731 від 05.09.2022 

доопрацьований від 18.10.2022) 

Короткий зміст висновку: Наукова експертиза проєкту Закону України 

««Про внесення змін до Кодексу законів про працю щодо регулювання деяких 

питань трудових відносин» «Про внесення змін до статті 41 Кодексу законів про  

працю України щодо встановлення додаткових підстав розірвання трудового 

договору з ініціативи роботодавця та деяких інших питань» (реєстр. № 7731 від 

05.09.2022 доопрацьований від 18.10.2022), яка дозволяє рекомендувати 

доопрацювання законопроєкту з урахуванням викладених зауважень. 

 
16. Замовник: Голова Комітету ВРУ з питань соціальної політики та 

захисту прав ветеранів Галина Третьякова. (Вих. № 109 від 28.11.2022) 

Назва акту: Науковий висновок НДI ПЗIР НАПрН України щодо проєкту 

Закону «Про свободу підприємницької (економічної) діяльності 

домогосподарств» (реєстр. № 8143 від 20.10.2022 р.) 

Короткий зміст висновку: Наукова експертиза проєкту Закону «Про 

свободу підприємницької (економічної) діяльності домогосподарств» (реєстр. № 

8143 від 20.10.2022 р.), яка дозволяє стверджувати, що законопроєкт у 

запропонованій редакції не може бути рекомендований до прийняття, він 

потребує суттєвого доопрацювання з урахуванням вказаних зауважень. 
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17. Замовник: Голова Державної регуляторної служби України Олексій 

Кучер. (Вих. № 115 від 13.12.2022) 

Назва акту: Науково-консультативний висновок щодо правових актів та 

компетенції органів та посадових осіб місцевого самоврядування. 

Короткий зміст висновку: На сьогодні у законодавстві відсутній чіткий 

правовий механізм реалізації самоврядного контролю органами місцевого 

самоврядування у сфері благоустрою. Закріплення у законодавстві можливості 

здійснення такого самоврядного контролю органами місцевого самоврядування, 

залишає невизначеним порядок його здійснення. Незважаючи на це, органи та  

посадові особи місцевого самоврядування є суб’єктами владних повноважень, 

тому їх дії повинні мати своє формальне вираження у відповідних актах. Ст. 144 

Конституції України та ст. 73 Закону України “Про місцеве самоврядування в 

Україні” закріплюють обов’язковість актів і законних вимог органів та 

посадових осіб місцевого самоврядування. Разом з тим, відповідно до ст. 59 ч. 10 

закону України “Про місцеве самоврядування в Україні”, акти органів та 

посадових осіб місцевого самоврядування з мотивів їхньої невідповідності 

Конституції або законам України визнаються незаконними в судовому порядку. 

 
18. Замовник: Міністерство освіти і науки України. (Вих. № 118 від 

19.12.2022) 

Назва акту: Обґрунтування та пропозиції до Таблиці узгодження позицій 

щодо проекту Закону України «Про інноваційні парки» 

Короткий зміст висновку: науковцями надано розгорнуту відповідь щодо 

окремих статей проекту Закону України «Про інноваційні парки». 

 
19. Замовник: Народний депутат Верховної Ради України Іван Калаур. 

(Вих. № 119 від 21.12.2022) 

Назва акту: Пропозиції та зауваження НДI ПЗIР НАПрН України до 

проєкту Закону України «Про цифровий контент та цифрові послуги» 

(реєстраційний № 6576 від 31.01.2022 р.) 
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Короткий зміст висновку: після набуття чинності Закону про цифрові 

послуги (16 листопада 2022 року) онлайн-платформи матимуть 3 місяці, щоб 

повідомити про кількість активних кінцевих користувачів (17 лютого 2023 року) 

на своїх веб-сайтах. На основі цих номерів користувачів Комісія зробить оцінку 

щодо того, чи слід визначати платформу як дуже велику онлайн-платформу чи 

пошукову систему. Після такого рішення Комісії про призначення відповідна 

організація матиме 4 місяці для виконання зобов’язань згідно з DSA, включаючи 

проведення та надання Комісії першої щорічної оцінки ризиків. Держави-члени 

ЄС повинні будуть надати повноваження своїм координаторам цифрових послуг 

до 17 лютого 2024 року, загальної дати початку застосування DSA. Усі онлайн- 

посередники, які пропонують свої послуги на єдиному цифровому ринку, 

незалежно від того, зареєстровані вони в ЄС чи за його межами, повинні будуть 

дотримуватися нових правил. 

 
20. Замовник: Міністр освіти і науки України Сергій Шкарлет. (Вих. № 121 

від 23.12.2022) 

Назва акту: Пропозиції та рекомендації НДІ ПЗІР НАПрН України до 

проєкту наказу Міністерства освіти і науки України постанови Кабінету 

Міністрів України «Деякі питання виконання Рамкової програми Європейського 

Союзу з досліджень та інновацій «Горизонт Європа» 

Короткий зміст висновку: надані пропозиції та рекомендації щодо складк 

Комісії з відбору представників та експертів до комітетів, відповідальних за 

моніторинг виконання Рамкової програми Європейського Союзу з досліджень та 

інновацій «Горизонт Європа» та реалізації Порядку роботи Комісії з відбору 

представників та експертів до комітетів, відповідальних за моніторинг 

виконання Рамкової програми Європейського Союзу з досліджень та інновацій 

«Горизонт Європа». 

 
 

21. Замовник: Міністр освіти і науки України Сергій Шкарлет. (Вих. № 122 

від 23.12.2022 р.) 
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Назва акту: Пропозиції та зауваження НДІ ПЗІР НАПрН України до 

Проєкту Положення про функціонування Координаційного центру та 

Національних контактних пунктів Рамкової програми Європейського Союзу з 

досліджень та інновацій «Горизонт Європа». 

Короткий зміст висновку: Аналіз Проєкту Положення про функціонування 

Координаційного центру та Національних контактних пунктів Рамкової 

програми Європейського Союзу з досліджень та інновацій «Горизонт Європа»,  

який дозволяє рекомендувати доопрацювання Проєкту з урахуванням 

викладених зауважень та пропозицій. 

 
5.2. Науково-правові (науково-експертні) висновки щодо 

правозастосовної діяльності (на запити Конституційного суду України, 

Верховного суду, Вищого антикорупційного суду тощо). 

На виконання паспорту бюджетної програми (2 шт.) 

1. Назва: науково-правовий 

висновок Дата: вих. № 33 від 

17.06.2022 

Адресат: Касаційний цивільний суд у складі Верховного Суду 

Короткий зміст: науково-правове дослідження за зверненням голови 

Касаційного цивільного суду у складі Верховного Суду Бориса Гулька, у якому 

було поставлено такі питання: 1. Чи є підстави стверджувати про 

неконституційність положень частини другої статті 110 СК України статтям 51, 

55 Конституції України? 2. Чи свідчить фраза «позов не може бути 

пред’явлений» і сам зміст наведеної норми права про те, що вказане стосується 

лише моменту пред’явлення позову, чи також і на час ухвалення рішення суду? 

Виконавці: к.ю.н., п.н.с. Розгон О. В., м.н.с. Завадська А. Т. 

 
 

2. Назва: науково-практичний висновок 

Дата: вих. № 62 від 12.08.2022 

Адресат: суддя Великої Палати Верховного Суду Ткач І. В. 
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Короткий зміст: науково-правове дослідження за зверненням судді Великої 

Палати Верховного Суду Ткача І. В. щодо стягнення з Державної казначейської 

служби України пені, передбаченої ст. 32 Закону України «Про платіжні системи 

та переказ коштів в Україні», у якому було поставлено такі питання: 1.Чи може 

застосовуватись санкція, передбачена пунктом 32.2 статті 32 Закону України 

«Про платіжні системи та переказ коштів в Україні», до Державної казначейської 

служби України? 2. Чи може відповідальність за несвоєчасне виконання 

платіжних доручень у вигляді пені, яку належить сплатити отримувачу 

(стягувачу), покладатись на юридичну особу, що здійснює обслуговування 

рахунка платника? 3. Чи свідчить перерахування позивачу коштів, здійснене 

Державною казначейською службою України за розпорядженням органу 

виконавчої служби, про те, що Державна казначейська служба України виконує  

функцію банку, який обслуговує позивача? 

Виконавці: д.ю.н., проф., зав. відділом Дмитрик О.О., к.ю.н., с.н.с. 

Токарєва К. О. 

 
 

Понад виконання паспорту (3шт.) 

 
 

1. Назва: науково-правовий висновок 

Дата: вих. № 71 від 18.08.2022 

Адресат: суддя Касаційного господарського суду у складі Верховного 

Суду Львова Богдан Юрійович 

Короткий зміст: науково-правове дослідження за зверненням судді- 

доповідача Верховного Суду у складі об’єднаної палати Касаційного 

господарського суду Львова Богдана Юрійовича щодо тлумачення та 

розуміння норм права у визначенні ціни позову на стадії касаційного 

оскарження. 

На розгляд науковців було поставлено питання: 1. Виходячи з якого 

розміру прожиткового мінімуму на одну працездатну особу в розрахунку на 

місяць слід обраховувати п’ятсот прожиткових мінімумів (ціну позову), 
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передбачених пунктом 2 частини третьої статті 287 ГПК України, - що був 

встановлений на 1 січня року, в якому особа звернулася з позовом зі справи, 

чи на 1 січня року, в якому було подано касаційну скаргу? 

Виконавці: к.ю.н., м.н.с. Чубенко В. А., м.н.с. Завадська А. Т. 

 
 

2. Назва: науковий висновок 

Дата: вих. № 74 від 19.08.2022 

Адресат: Голова Касаційного цивільного суду в складі Верховного Суду 

Короткий зміст: науково дослідження за зверненням голови Касаційного 

цивільного суду в складі Верховного Суду щодо визнання права на частку у 

праві власності на квартиру. В якому на підставі матеріалів справи, норм 

права, судової практики було зроблено висновлк  про те, що такий спосіб 

захисту порушеного права як визнання права на частку у праві власності на 

квартиру, у спірних правовідносинах може бути застосовано як ефективний 

захист порушеного права на житло дітей із урахуванням ст. 13 Європейської 

конвенції з прав людини, п. 5 ч. 2 ст. 18 СК України. 

Виконавці: д.ю.н., п.н.с. Жорнокуй Ю.М., к.ю.н., н.с. Селіванова І.А. 

 
 

3. Назва: науково-правовий висновок 

Дата: вих. № 82 від 15.09.2022 

Адресат: суддя Великої Палати Верховного Суду Ткач І. В. 

Короткий зміст: науково-правове 

дослідження за зверненням судді Великої Палати Верховного Суду 

Ткача І. В. щодо відшкодування судових витрат на професійну правничу 

допомогу. 

На розгляд науковців було поставлено наступні питання: 1. Які 

відомості повинні зазначатися у детальному описі робіт (наданих послуг) у 

разі, якщо згідно з умовами договору про надання правничої допомоги 

встановлено фіксовану вартість виконаних адвокатом робіт (наданих послуг)? 

2. Якщо договором встановлено фіксований розмір гонорару адвоката, чи 



113  

обов’язково включати до детального опису робіт (наданих послуг), виконаних 

адвокатом, кількість часу, витраченого адвокатом на виконання робіт (надання 

послуг)? 3. Якщо договором встановлено фіксований розмір гонорару 

адвоката, чи може та обставина, що сторона не зазначила витрати часу на 

надання правничої допомоги, бути єдиною підставою для відмови стороні у 

відшкодуванні її витрат на професійну правничу допомогу? 4. Як визначається 

співмірність розміру витрат на оплату послуг адвоката відповідно до частини 

четвертої статті 126 ГПК України у разі, якщо договором встановлено 

фіксований розмір гонорару адвоката? 

Виконавці: к.ю.н., доцент, с.н.с. Давидюк О.М., к.ю.н., доцент, с.н.с. 

Токарєва К.О., м.н.с. Завадська А. Т. 
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Розділ 6. Науково-правові висновки та судово-експертні дослідження, 

виконані на замовлення юридичних і фізичних осіб за цивільно-правовими 

договорами. 

 
У звітному році науковцями Інституту за господарськими договорами 

(науково-технічні послуги) здійснено 6 (шість) дослідження за замовленнями 

на загальну суму 58 500 (п’ятдесят вісім тисяч п’ятсот) грн. 00 коп. 
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Розділ 7. Участь в організації та проведенні наукових заходів: 

конференцій, семінарів, «круглих столів» тощо. 

 
7.1. Наукові заходи, що були організовані та проведені Інститутом. 

На виконання показників бюджетних програм у 2022 р. колективом 

Інституту були організовані та проведені такі наукові заходи, зокрема: інтернет- 

конференцій 1; «круглих столів» 3, науково-практична конференція 2, 

міжнародна науково-практична конференція 1. 

1. Інтернет-конференція «Актуальні питання розбудови науково- 

дослідницької інфраструктури» – 28 лютого 2022 р. – м. Харків. 

Представлені тези доповідей, пропозиції та зауваження до проєкту 

ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ до проєкту Закону України «Про внесення змін до 

Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність», підготовлені 

науковцями інституту НДІ ПЗІР НАПрН України, а також наукові повідомлення 

студентів, викладачів, практичних працівників, науковців, що взяли участь в 

інтернет-конференції. 

Інтернет-конференцію проведено з метою обміну практичними і 

теоретичними напрацюваннями й підготовки рекомендацій учасників щодо 

сучасних проблем права та інноваційної економіки. 

Кількість учасників: 48 осіб 

 
 

2. Міжнародна науково-практична конференція «Господарська діяльність в 

особливий правовий період» – 30 березня 2022 р. – м. Харків - м. Велико- 

Тирново. 

Представлені доповіді, тези доповідей, наукові повідомлення студентів, 

викладачів, практичних працівників, науковців, що взяли участь в Міжнародні 

науково-практичній конференції. 

Кількість учасників: 36 осіб 
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3. ІІ Круглий стіл «Актуальні проблеми господарської діяльності в умовах 

розбудови економіки Індустрії 4.0» – 29 квітня 2022 р. – м. Харків. 

Представлені доповіді, тези доповідей, наукові повідомлення студентів, 

викладачів, практичних працівників, науковців, що взяли участь в ІІ круглому 

столі. Захід проведено Національною академією правових наук України, 

Науково-дослідним інститутом правового забезпечення інноваційного розвитку 

Національної академії правових наук України, Радою молодих учених Науково- 

дослідного інституту правового забезпечення інноваційного розвитку, 

Державним науково-дослідним інститутом МВС України з метою обміну 

практичними і теоретичними напрацюваннями й підготовки рекомендацій 

учасників щодо актуальних проблем господарської діяльності в умовах 

розбудови економіки Індустрії 4.0. Є продовжуваним заходом. Видання буде 

цікавим науковцям, аспірантам, студентам та всім, хто цікавиться актуальними 

проблемами розвитку бізнес-середовища в умовах цифрової економіки 

Кількість учасників: 39 осіб 

 
 

4. І науково-практична конференція «Економічна безпека: міжнародний і 

національний рівень» – 27 травня 2022 р. – м. Харків. 

Представлені доповідей, а також наукові повідомлення та доповіді 

науковців і викладачів наукових та освітніх закладів, практичних працівників, 

що взяли участь в І-й науково-практичній конференції «Економічна безпека: 

міжнародний і національний рівень». Захід був проведений Науково-дослідним 

інститутом правового забезпечення інноваційного розвитку Національної 

академії правових наук України, кафедрою права Європейського Союзу 

Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, Науково- 

дослідним інститутом державного будівництва та місцевого самоврядування 

Національної академії правових наук України, Радою молодих учених Науково- 

дослідного інституту правового забезпечення інноваційного розвитку 

Національної академії правових наук України 27 травня 2022 року у м. Харкові з  

метою обміну практичними і теоретичними напрацюваннями й підготовки 
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рекомендацій щодо актуальних проблем правового забезпечення економічної 

безпеки в Україні. 

Кількість учасників: 36 осіб 

 
 

5. ІІI Круглий стіл «Цифрові трансформації України 2022: виклики та 

реалії» – 30 вересня 2022 р. – м. Харків. 

Представлені доповіді, тези доповідей, наукові повідомлення студентів, 

викладачів, практичних працівників, науковців, що взяли участь у ІІI круглому 

столі «Цифрові трансформації України 2022: виклики та реалії». Захід був 

проведений Національною академією правових наук України, Науково- 

дослідним інститутом правового забезпечення інноваційного розвитку 

Національної академії правових наук України, Радою молодих учених Науково- 

дослідного інституту правового забезпечення інноваційного розвитку 30 вересня 

2022 року у м. Харкові з метою обміну практичними і теоретичними 

напрацюваннями й підготовки рекомендацій учасників щодо правових проблем і 

викликів розвитку цифрової економіки України в умовах кризи та військового 

стану. Збірник наукових праць є продовжуваним науковим виданням. Видання 

буде цікавим науковцям, аспірантам, студентам та всім, хто цікавиться 

актуальними проблемами розвитку цифрової економіки України. 

Кількість учасників: 19 осіб 

 
 

6. Міжнародна науково-практична конференція «Взаємодія норм 

міжнародного і національного права крізь призму процесів глобалізації та 

інтеграції» - 9 листопада 2022 року – м. Київ. 

Мета конференції — обговорення актуальних проблем сучасного стану 

реформування та функціонування правової системи України, захисту прав 

людини з урахуванням міжнародних стандартів здійснення правосуддя, 

глобальних загроз світовому миропорядку, формування нової системи 

державного управління. 

Кількість учасників: 81 осіб 
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7. Круглий стіл «Інноваційний процес: виклики воєнного часу, проблеми, 

перспективи євроінтеграції»» – 02 грудня 2022 р. – м. Харків. 

Представлені доповіді, тези доповідей, наукові повідомлення студентів, 

викладачів, практичних працівників, науковців, що взяли участь у Круглому 

столі «Інноваційний процес: виклики воєнного часу, проблеми, перспективи 

євроінтеграції». Захід був проведений Національною академією правових наук 

України, Науково-дослідним інститутом правового забезпечення інноваційного 

розвитку Національної академії правових наук України, Радою молодих учених 

Науково-дослідного інституту правового забезпечення інноваційного розвитку 

02 грудня 2022 року у м. Харкові з метою обміну практичними і теоретичними 

напрацюваннями й підготовки рекомендацій учасників щодо правових проблем і 

викликів розвитку інноваційної моделі економіки України, дослідження питань 

інноваційних аспектів господарської діяльності в умовах кризи та військового 

стану. Збірник наукових праць є продовжуваним науковим виданням. Видання 

буде цікавим науковцям, аспірантам, студентам та всім, хто цікавиться 

актуальними проблемами розвитку цифрової економіки України. 

Кількість учасників: 22 осіб 

 
 

7.2. Наукові заходи, в яких приймали участь науковці Інституту. 

Науковці Інституту брали активну участь у понад 50 різноманітних 

наукових заходах, зокрема: 

Найважливіші заходи були такі: 

1. Міжнародного науково-практичного конгресу за заг.ред. проф. Т.О. 

Коломоєць. (м. Запоріжжя, 14-15 червня 2022 року). 

2. Сучасні наукові дослідження представників юридичної науки – 

прогрес законодавства України майбутнього: Матеріали міжнародної науково- 

практичної конференції (м. Дніпро, 14–15 січня 2022 р ). 
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3. Сучасні тенденції і суперечності розвитку світової економіки та 

бізнес: матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції (м. Київ, 25 

січня 2022 р.). 

4. Модернізація та наукові дослідження: парадигма інноваційного 

розвитку суспільства і технологій : матеріали V Міжнародної науково- 

практичної конференції (м. Київ, 28–29 січня 2022 р.) 

5. III Міжнародна науково-практична конференція Сучасні тренди 

поведінки споживачів товарів і послуг: (м. Рівне, 25-26 лютого 2022 р.). 

6. Сучасні тенденції розвитку фінансових та інноваційно-інвестиційних 

процесів в Україні: матеріали V Міжнародної науково-практичної конференції 

(м. Вінниця, 25 лютого 2022 року). 

7. Інноваційні інструменти забезпечення інвестиційного та 

інфраструктурного розвитку територій та громад: матеріали міжнародної 

науково-практичної конференції (Дніпро, 04 березня 2022 року). 

8. Сучасні тенденції розвитку науки та освіти в умовах євроінтеграції: 

матеріали міжнародної науково-практичної конференції (Вінниця, Україна, 29- 

30 березня 2022 року). 

9. Авіація, промисловість, суспільство: матеріали ІІІ Міжнародної 

науково-практичної конференції. (м. Кременчук, 12 травня 2022 року). 

10. ІІІ     Всеукраїнської      науково-практичної      інтернет-конференції 

«Сучасна молодь в світі інформаційних технологій» (м. Херсон 16 травня 2022 

року). 

11. Гармонізація законодавства України з правом Європейського Союзу: 

зб. тез доповідей ІІІ Всеукраїнської наукової конференції, присвяченої 60-річчю 

Хмельницького національного університету, 17 квітня 2022 р. (м. 

Хмельницький). 

12. Сучасні аспекти модернізації науки: стан, проблеми, тенденції 

розвитку: матеріали XXIIІ Міжнародної науково-практичної конференції 

(Люксембург, м. Дікірх 7 серпня 2022 р.). 
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13. Реалізація та захист цивільних прав в умовах воєнного стану. 

Матвєєвські цивілістичні читання. Матеріали міжн. наук.-практ. конф. (Київ, 14 

жовт. 2022 р.). 

14. XII Міжнародна наук.-практ. конференція «Актуальні проблеми 

захисту прав громадян України на працю та соціальний захист на шляху до 

Євроінтеграції» (м. Харків, 7 жовтня 2022 р.) 

15.  
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Розділ 8. Характеристика видавничої діяльності - наукова/науково- 

технічна продукція і науково-публікаційна активність. 

 
8.1. Наукові праці, що були видані на виконання показника паспорту 

бюджетної програми 6581040. 

Монографії – 4 шт.: 

1. Господарська діяльність та новітні технології : актуальні проблеми 

регулювання в умовах воєнного стану/ за ред. О.О. Дмитрик, К.О. Токарєвої. – 

Харків: НДІ прав. забезп. інновац. розвитку НАПрН України, 2022. 195 с. 

2. Шляхи імплементації європейської політики впровадження цифрових 

технологій: монографія / [К. В. Єфремова, О. В. Шаповалова, М.Г. Хаусова та 

ін.]; за ред. К. В. Єфремової. – Харків: НДІ прав. забезп. інновац. розвитку 

НАПрН України, 2022. 272 с. 

3. Правове забезпечення інноваційного процесу в умовах адаптації 

законодавства України до законодавства Європейського Союзу: монографія /за 

ред. С. В. Глібка, О. В. Розгон. Харків: НДІ прав. забезп. інновац. розвитку 

НАПрН України, 2022. 290 с. 

4. Правове забезпечення науково-дослідницької інфраструктури в Україні 

(теоретико-правовий аспект): монографія/ за за ред. А. М. Любчич та І. В. 

Огієнко. Харків: НДІ прав. забезп. інновац. розвитку НАПрН України, 2022. 

176 с. 

 
Збірники науково-правових висновків – 2 шт.: 

1. Збірник науково-правових висновків НДІ ПЗІР НАПрН України за 2021– 

2022 роки / упоряд.: С. В. Глібко, А. М. Любчич. – Харків : АРТ-ПРИНТ, 2022. 

288 с. 

2. Збірник пропозицій до проєктів нормативно-правових актів НДІ ПЗІР 

НАПрН України за 2021-2022 роки / за ред.: С. В. Глібко, А. М. Любчич. – 

Харків : НДІ ПЗІР НАПрН України, 2022. 528 с. 
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Збірники матеріалів конференції – 7 шт.: 

1. Збірник наукових  праць НДІ ПЗІР НАПрН України. Вип. 7: 

Актуальні   питання  розбудови  науково-дослідницької інфраструктури  : за 

матеріалами інтернет-конференції (м. Харків, 28 лютого 2022 року) / за ред. С. В. 

Глібка. Харків:   НДІ ПЗІР  НАПрН  України,  2022.  URL: 

https://ndipzir.org.ua/internet-konferencziya-aktualni-pitannya-rozbudovi-naukovo- 

doslidniczkoi-infrastrukturi 

2. Господарська діяльність в особливий правовий період: зб. наук. 

праць за матеріалами Міжнародної науково-практичної конференції, 30 березня 

2022 р. / за ред. М. Петрової, С. Глібка, Велико-Тирново, Болгарія, Вид-во: 

ACCESS PRESS, 2022. URL: https://ndipzir.org.ua/gospodarska-diyalnist-v- 

osoblivij-pravovij-period 

3. Актуальні проблеми господарської діяльності в умовах розбудови 
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978-617-8184-76-6 (0,1 д.а) 

11. Внукова Н. М. Зміни фінансового моніторингу за міжнародними 

стандартами в особливий період. Сталий розвиток: виклики та загрози в умовах 

воєнного стану : матер. міжнар. наук.-практ. Інтернет-конф., м. Полтава, 09 черв. 

2022 р.: тези допов. –Полтава : Нац. ун-т ім. Ю. Кондратюка, 2022. – С. 245. 

ISBN 978-966-616-186-7 URL: 

http://www.repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/27503 

12. Внукова Н.М. Впровадження компетентністно орієнтованих завдань 

при підготовці здобувачів третього освітньо-наукового рівня. Бухгалтерський 

облік, контроль та аналіз в умовах інституційних змін: Збірник наукових праць 

Всеукраїнської науково-практичної конференції. м. Полтава, 27 жовтня 2022 р. – 

Електрон.  текст. дані. – Полтава, ПДАУ, 2022. - С.1455-1457. URL: 

https://drive.google.com/file/d/1J-bqREcDQF4suifxaOLG7Hlo 

OmeJ7tOB/view?usp=drive_web 

13. Внукова Н.М. Конкурентоспроможність та інновації у спадщині 

професора Ростислава Колегаєва, учня видатного вченого Овсея Лібермана (до 

100-річчя від дня народження). Конкурентоспроможність та інновації: проблеми 

науки та практики : матеріали XVІІ Міжнародної науково-практичної інтернет- 

конференції, 25 листопада 2022 р. – Додаток. – Харків : ФОП Лібуркіна Л. М., 

http://www.repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/27503
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2022. С.25-26. Режим доступу: https://www.hneu.edu.ua/news/materialy-ta- 

sertyfikaty-z-konferentsiyi-konkurentospromozhnist-ta-innovatsiyi-problemy-nauky- 

ta-praktyky/ 

14. Внукова Н.М., Григорян О.О. Сучасні тренди стимулювання 

впровадження інновацій // Міжнародна науково-практична конференція 

«Сучасні тренди соціально-економічних перетворень та інтелектуалізації 

суспільства в умовах сталого розвитку» Запоріжжя, НУ Запорізька політехніка 

10 листопада 2022 року 

15. Георгієвський Ю. В. Проблема дотримання принципів 

адміністративної процедури при удосконаленні порядку компенсації збитків, 

завданих нерухомому майну приватних осіб через збройну агресію РФ проти 

України. Адміністративна процедура : конституційні засади та європейські 

орієнтири : збірник наукових статей, тез доповідей та повідомлень за 

матеріалами Міжнародної науково-практичної конференції (27 червня 2022 року, 

Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого, м. Харків). 

Харків: Друкарня Мадрид, 2022. URL: https://nlu.edu.ua/. 

16. Георгієвський Ю. В. Пропозиції з удосконалення адміністративного 

порядку обстеження та компенсації збитків, завданих нерухомому майну 

приватних осіб через збройну агресію РФ проти України. Збірник наукових 

праць та матеріалів міжнародної науково-практичної конференції 

«Проблематика документального оформлення, визначення шкоди та 

відшкодування збитків, завданих Україні та її громадянам внаслідок збройної 

агресії Російської Федерації». м. Харків, НЮУ ім. Ярослава Мудрого, 2022. 

URL: https://nlu.edu.ua/event/mizhnarodna-naukovo-praktychna-konferencziya/. 

17. Георгієвський Ю. В. Пропозиції з удосконалення правового 

регулювання вступу на державну службу в умовах воєнного стану. Гуманітарні 

стандарти правових систем у сучасному світі: виклики, рішення, тенденції: 

матеріали Міжнародного науково-практичного конгресу за заг.ред. проф. Т.О. 

Коломоєць. (м. Запоріжжя, 14-15 червня 2022 року). Запорізький національний 

університет. С. 18-21. 

https://www.hneu.edu.ua/news/materialy-ta-sertyfikaty-z-konferentsiyi-konkurentospromozhnist-ta-innovatsiyi-problemy-nauky-ta-praktyky/
https://www.hneu.edu.ua/news/materialy-ta-sertyfikaty-z-konferentsiyi-konkurentospromozhnist-ta-innovatsiyi-problemy-nauky-ta-praktyky/
https://www.hneu.edu.ua/news/materialy-ta-sertyfikaty-z-konferentsiyi-konkurentospromozhnist-ta-innovatsiyi-problemy-nauky-ta-praktyky/
https://nlu.edu.ua/
https://nlu.edu.ua/event/mizhnarodna-naukovo-praktychna-konferencziya/


175  

18. Георгієвський Ю. В. Шляхи забезпечення безперервності правосуддя 

в умовах воєнного стану. Актуальні виклики державотворення в умовах війни: 

національний і міжнародний аспекти: матеріали Науково-практичній онлайн- 

конференції з нагоди Дня Європи та Дня науки в Україні. ( м. Харків, 20 травня 

2022 р.) Електронне наукове видання. 

19. Давидюк О. М. Засоби актуалізації запам’ятовування навчальної 

інформації в умовах дистанційного навчання під час військового стану. Інновації 

в забезпеченні якості викладання навчальних дисциплін адміністративно- 

правового блоку та здійснення галузевих фахових наукових досліджень у ЗВО в 

умовах воєнного стану : матеріали всеукраїнського науково-педагогічного 

підвищення кваліфікації, 21 липня – 25 серпня 2022 року. Одеса : Видавничий 

дім «Гельветика», 2022. 188 с. С. 45–48. 

20. Жорнокуй Ю. М. Здійснення корпоративних прав у контексті 

положень статті 12 Цивільного кодексу України. Реалізація та захист цивільних 

прав в умовах воєнного стану. Матвєєвські цивілістичні читання. Матеріали 

міжн. наук.-практ. конф. Київ, 14 жовт. 2022 р. / В. В. Цюра, В. О. Бажанов, Б. С. 

Щербина, Д. В. Кравчук та ін.; відп. ред. В. В. Цюра. Київ: 2022. С. 55–58. 

21. Жорнокуй Ю. М. Вина юридичної особи: традиції та сучасність. 

Доктрина приватного права: традиції та сучасність: матер. ХХ наук.-практ. 

конф., присвяч. 100-й річниці з дня народження доктора юридичних наук, 

професора, члена-кореспондента АН УРСР, ректора Харківського юридичного 

інституту (1962-1987 р.р.) В. П. Маслова (м. Харків, 4 лютого 2022 року). / Нац. 

юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого; Нац. акад. прав. наук України; Харків. обл. 

осередок Всеукр. гром. орг. «Асоц. цивілістів України». Харків: Право, 2022. 

С. 55–60. 

22. Жорнокуй Ю. М. Застосування процедури squeeze out: досвід 

України та країн Європи. Актуальні проблеми господарської діяльності в умовах 

розбудови економіки Індустрії 4.0: зб. наук. праць за матеріалами ІІ Круглого 

столу (м. Харків, 29 квітня 2022 року) / за ред. С. В. Глібка. Харків: НДІ ПЗІР 

НАПрН України, 2022. С. 107–113. 
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23. Жорнокуй Ю. М. Питання щодо визнання критерія «членство» 

єдиним для кваліфікації корпоративних відносин. Проблеми цивільного права та 

процесу: тези доп. учасників наук.-практ. конф., присвяч. 97-й річниці від дня 

народження О. А. Пушкіна (м. Харків, 20 трав. 2022 р.) / МВС України, Харків. 

нац. ун-т внутр. справ ; Харків. обл. осередок Всеукр. громад. орг. «Асоціація 

цивілістів України». Харків : ХНУВС, 2022. С. 37–42. 

24. Наталія Внукова, Тетяна Тохтамиш, Катерина Гранько та Сергій 

Сокол Фінансовий лізинг для видобувної промисловості: стан і тенденції. Серія 

конференцій IOP: Наука про Землю та навколишнє середовище . Видано за 

ліцензією IOP Publishing Ltd Серія конференцій IOP: Наука про Землю та 

навколишнє середовище , Том 970 , III Міжнародна конференція «Нариси 

гірничої науки та практики» 10.06.2021 - 10.08.2021 Дніпро. Цитування Наталія 

Внукова та ін 2022 IOP Conf. Сер.: Оточення Землі. наук. 970 012036. 

https://iopscience.iop.org/article/10.1088/1755-1315/970/1/012036/pdf. 

25. Огієнко І.В. Новації трудового законодавства Україниі і їх вплив на 

захисну функцію трудового права. Модернізація вітчизняної правової системи 

в умовах світової інтеграції: матеріали ІІІ Міжнародної науково-практичної 

конференції (м.Кропивницький, 23-24 червня 2022 року). С. 118-121. 

26. Петришина, М. О. Державно-правова модель контролю у сфері 

місцевого самоврядування та муніципальної нормотворчості: досвід Франції: 

матер. Міжнарод. наук. конф. на тему: «Актуальні дослідження правової та 

історичної науки», за сприянням та при активній участі Громадської організації 

"Наукова спільнота" та Wyższa Szkoła Społeczno-Gospodarcza w Przeworsku (м. 

Переворськ, Польща). URL: http://www.lex-line.com.ua/?go=full_article&id=3479 

(випуск 46). (0,3 д. а.). 

27. Юшко А.М. Деякі питання правового регулювання трудових 

відносин у період воєнного стану. Особливості реалізації прав у сфері праці та 

соціального захисту в умовах воєнного стану: Матеріали Круглого столу (12 

травня 2022 р.) / кафедра соціального права юридичного факультету Львівського 

національного університету імені Івана Франка, кафедра трудового права 

https://iopscience.iop.org/article/10.1088/1755-1315/970/1/012036/pdf
http://www.lex-line.com.ua/?go=full_article&id=3479
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Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, кафедра 

цивільного права і процесу юридичного факультету Донецького національного 

університету імені Василя Стуса, Громадська організація «Український Центр  

соціально-правових досліджень» / за заг. ред. д.ю.н., проф. П.Д. Пилипенка 

(голова), д.ю.н., проф. О.Г. Середи, д.ю.н., доц. Л.П. Амелічева (відпов. ред.).  

Львів, Харків, Вінниця. 2022. С. 162-165. 

28. Юшко А.М. До питання про нові підстави припинення трудового 

договору. Актуальні проблеми захисту прав громадян України на працю та 

соціальний захист на шляху до Євроінтеграції: тези доп. та наук. повідомл. 

учасників XII Міжнар. наук.-практ. конф. (м. Харків, 7 жовт. 2022 р.) / уклад. О. 

Г. Середа, О. М. Ярошенко, О. В. Соловйов; за ред. О. Г. Середи. Харків, 2022. С. 

259-263 

29. Ярошенко О. М. Робочий час і час відпочинку в умовах воєнного 

стану: законодавчі новації і правозастосування. Особливості реалізації прав у 

сфері праці та соціального захисту в умовах воєнного стану: матеріали 

Круглого столу (12 травня 2022 р.) / кафедра соціального права юридичного 

факультету Львівського національного університету імені Івана Франка, 

кафедра трудового права Національного юридичного університету імені 

Ярослава Мудрого, кафедра цивільного права і процесу юридичного 

факультету Донецького національного університету імені Василя Стуса, 

Громадська організація «Український Центр соціально-правових досліджень» / 

за заг. ред. д.ю.н., проф. П.Д. Пилипенка (голова), д.ю.н., проф. О.Г. Середи, 

д.ю.н., доц. Л.П. Амелічева (відпов. ред.). Львів, Харків, Вінниця. 2022. С. 10- 

14. (0,2 д.а) 

8.3. Кількість працівників установи, які є членами редколегій 

періодичних видань, що входять до баз даних Scopus та Web of Science. 

На 2022 рік 4 наукових співробітника Інституту є: членами редколегій 

періодичних видань, що входять до наукометричних баз Scopus/Web of Science: 

1) Acta Balneologica. (Польща, видавництво ALUNA) - URL: 

https://actabalneologica.eu/ (Web of Science) – Пашков В.М.; 

https://actabalneologica.eu/
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2) Journal Of The National Academy Of Legal Sciences Of Ukraine (Ukraine) - 

URL: http://visnyk.kh.ua/uk/journals/visnik-naprnu-4-2020-r. (Scopus) - Глібко С.В. 

3) Journal of Sport and Health Research, Didactic Asociation Andalucia 

http://www.journalshr.com/ (Scopus Q3) – Шматков Д.І. 

4) ACTA Innovations (PRO-AKADEMIA, Lodz, Poland) 

https://www.proakademia.eu/en/acta-innovations/ – Матюшенко І.Ю. 

5) Frontiers in Psychology (Switzerland) 

https://www.frontiersin.org/journals/psychology. – Шматков Д.І. 

 

8.4. Кількість працівників установи, які є членами редколегій 

провідних закордонних видавництв, або редакторами монографій, наукових 

збірників тощо (7осіб). 

1. ACCESS Press - https://access-bg.org/about. - Глібко С.В. 

2. Journal of Environmental Law and Policy (Montreal (QC) H3N 1R5 

Canada) - https://www.grassrootsjournals.org/jelp/index.html. - Гетьман А.П., 

Суєтнов Є.П. 

3. «Administrative and Environmental Law Review» (Індонезія) - 

https://jurnal.fh.unila.ac.id/index.php/aelr - Суєтнов Є.П. 

4. IJES (International Journal of Education and Science) 

https://ijes.world/ru/magazine-information/editorial-team. - Дмитрик О.О. 

5. International Science Group. https://isg-konf.com/uk/redakcijna-kolegija/ 

– Любчич А.М. 

6. Applied Economics and Finance (Redfame Publishing, Beaverton, USA) - 

http://redfame.com/journal/index.php/aef. – Матюшенко І.Ю. 

7. Journal of Economics and Public Finance (SCHOLINK, Los Angeles, 

USA) - URL: http://www.scholink.org/ojs/index.php/jepf. – Матюшенко І.Ю. 

8. Journal of V. N. Karazin Kharkiv National University Series: 

"International Relations. Economics. Country Studies. Tourism" (IRECST); The 

Problems of Economy - Матюшенко І.Ю. 

9. Legal Economic Science and Praxis - https://lesp.hu/ - Жорнокуй Ю.М. 

http://visnyk.kh.ua/uk/journals/visnik-naprnu-4-2020-r
http://www.journalshr.com/
http://www.proakademia.eu/en/acta-innovations/
https://www.frontiersin.org/journals/psychology
https://access-bg.org/about
https://www.grassrootsjournals.org/jelp/index.html
https://jurnal.fh.unila.ac.id/index.php/aelr
https://ijes.world/ru/magazine-information/editorial-team.%20-%20Дмитрик%20О.О
https://isg-konf.com/uk/redakcijna-kolegija/
http://redfame.com/journal/index.php/aef
http://www.scholink.org/ojs/index.php/jepf
https://lesp.hu/
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Розділ 9. Міжнародне наукове співробітництво. 

 
 

9.1. Міжнародні наукові заходи (конференції, семінари, круглі столи, 

тощо) організатором (співорганізатором) яких виступила наукова установа. 

1. Міжнародна науково-практична конференція «Господарська діяльність в 

особливий правовий період» – 30 березня 2022 р. – м. Харків - м. Велико- 

Тирново. 

Представлені доповіді, тези доповідей, наукові повідомлення студентів, 

викладачів, практичних працівників, науковців, що взяли участь в Міжнародні 

науково-практичній конференції. 

Кількість учасників: 36 осіб 

 
 

2. Міжнародна науково-практична конференція «Взаємодія норм 

міжнародного і національного права крізь призму процесів глобалізації та 

інтеграції» - 9 листопада 2022 року – м. Київ. 

Мета конференції —обговорення актуальних проблем сучасного стану 

реформування та функціонування правової системи України, захисту прав 

людини з урахуванням міжнародних стандартів здійснення правосуддя, 

глобальних загроз світовому миропорядку, формування нової системи 

державного управління. 

Кількість учасників: 81 осіб 

 
 

9.2. 9.2. Іноземні наукові (зокрема періодичні) видання, засновником 

(співзасновником) яких є наукова установа, періодичні видання наукової  

установи, що індексуються в науко метричних базах Web of Science і Scopus  

(інтернет - посилання на них). 

Наукова установа не є засновником (співзасновником) періодичного 

видання, що індексуються в науко метричних базах Web of Science і Scopus. 
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9.3. Іноземні наукові видання (журнали), членами редакційних колегій 

яких є співробітники наукової установи (вказати назву видання та П.І.Б. 

відповідального співробітника). 

На 2022 рік 4 наукових співробітника Інституту є: членами редколегій 

періодичних видань, що входять до наукометричних баз Scopus/Web of Science: 

1) Acta Balneologica. (Польща, видавництво ALUNA) - URL: 

https://actabalneologica.eu/ (Web of Science) – Пашков В.М.; 

2) Journal Of The National Academy Of Legal Sciences Of Ukraine (Ukraine) - 

URL: http://visnyk.kh.ua/uk/journals/visnik-naprnu-4-2020-r. (Scopus) - Глібко С.В. 

3) Journal of Sport and Health Research, Didactic Asociation Andalucia 

http://www.journalshr.com/ (Scopus Q3) – Шматков Д.І. 

4) ACTA Innovations (PRO-AKADEMIA, Lodz, Poland) 

https://www.proakademia.eu/en/acta-innovations/ – Матюшенко І.Ю. 

5) Frontiers in Psychology (Switzerland) 

https://www.frontiersin.org/journals/psychology. – Шматков Д.І. 

9.4. Укладені у звітному періоді меморандуми (договори) про 

співробітництво з іноземними науковими установами, закладами вищої 

освіти, громадськими організаціями тощо. 

У звітному періоді меморандуми (договори) про співробітництво з 

іноземними науковими установами, закладами вищої освіти, громадськими 

організаціями тощо не заключались. 

https://actabalneologica.eu/
http://visnyk.kh.ua/uk/journals/visnik-naprnu-4-2020-r
http://www.journalshr.com/
http://www.proakademia.eu/en/acta-innovations/
https://www.frontiersin.org/journals/psychology.%20–%20Шматков%20Д.І
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Розділ 10. Науково-інноваційна діяльність наукової установи. 

10.1. Чинні об’єкти права інтелектуальної власності, 

власником/співвласником яких є наукова установа (за наявності). 

За 2022 року Інститут отримав – 4 шт: 

1. Свідоцтва про реєстрацію авторського права на твір № 113440 від 23 

червня 2022 року «Правове забезпечення ефективності інноваційного процесу в 

Україні: монографія». 

2. Свідоцтво про реєстрацію авторського права на твір № 111205 від 

21.01.2022 «Usage of E-technologies for development financial and economic 

potential of united territorial communities». 

3. Свідоцтво про реєстрацію авторського права на твір № 111204 від 

21.01.2022 «Approaches to Intellectual Property of Robotics Industry». 

4. Свідоцтво про реєстрацію авторського права на службовий твір 

№ 115638 від 10.01.2023 «Деякі аспекти становлення та розвитку дослідницьких 

інфраструктур та суб’єктів наукової науково-технічної діяльності». 

 
10.2. Подані упродовж звітного року заявки на об’єкти права 

інтелектуальної власності. 

10.3. Вид об’єктів права інтелектуальної власності, /кількість,всього/ 

окремо вказати кількість патентів на винахід: національних, за процедурою 

РСТ, патентів у США, тріадних патентів (за наявності). 

За 2022 року Інститут не отримував патенти на винаходи. 
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Розділ 11. Стан та перспективи підготовки наукових кадрів. 

На сьогоднішній день в Інституті підготовку наукових кадрів через 

аспірантуру тимчасово призупинено до отримання ліцензії на провадження 

освітньої діяльності у сфері вищої освіти на третьому (освітньо- 

науковому/освітньо-творчому) рівні. 

Відповідно до Наказу Міністерства освіти і науки, молоді та спорту 

України № 1047 від 26.09.2012 року в Інституті була відкрита аспірантура зі 

спеціальностей: 12.00.04 – господарське право, господарсько-процесуальне 

право й 12.00.05 – трудове право; право соціального забезпечення. 

Станом на 2022 року в Інституті закінчили навчання і були відраховані всі 

здобувачі та аспіранти, які проходили наукову підготовку щодо написання і 

захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня кандидата юридичних наук. 

Підготовку дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора наук 

здійснюють 3 співробітники. 
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Розділ 12. Кадрове забезпечення. 

 
 

12.1. Загальна кількість усіх працівників – 50 осіб, 

- з них: залучених до виконання наукових робіт, в еквіваленті повної 

зайнятості - 26 осіб; 

- середній рівень зайнятості - 76 %. 

 
 

12.2. Кількість штатних працівників, залучених до виконання наукових 

робіт, в еквіваленті повної зайнятості – 17 осіб, 

- з них: наукових та науково-педагогічних працівників - 16; 

- докторів наук - 1; 

- кандидатів наук (докторів філософії) - 14; 

- працівників, що належать до допоміжного та технічного персоналу - 1; 

- працівників керівних органів (президій, дирекцій, управлінь тощо) - 1; 

- наукових/науково-педагогічних працівників віком до 35 років - 8; 

- наукових/науково-педагогічних працівників віком більше 60 років - 2. 

 
 

12.3. Кількість зовнішніх сумісників та працюючих за цивільно-правовими 

договорами, залучених до виконання наукових (науково-технічних) робіт, в 

еквіваленті повної зайнятості - 9 осіб, 

- з них: наукових та науково-педагогічних працівників - 9; 

- докторів наук - 4; 

- кандидатів наук (докторів філософії) - 5; 

- працівників, що належать до допоміжного та технічного персоналу – 0. 
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Розділ 13. Фінансове та матеріально-технічне забезпечення. 

Кількість та обсяги фінансування досліджень і розробок за рахунок коштів 

загального фонду державного бюджету: 

Фундаментальні наукові дослідження, всього: 

- обсяг фінансування склав 8165,88 тис.грн./кількість тем – 4; 

- з них на конкурсній/грантовій основні – фінансування не 

відбувалося/наукових досліджень не проводилося. 

Прикладні наукові дослідження, всього: 

фінансування не відбувалось / наукових досліджень не проводилось 

-з них на конкурсній/грантовій основі – фінансування не 

відбувалося/наукових досліджень не проводилося. 

13.2. Кількість та обсяги фінансування досліджень і розробок за рахунок 

коштів спеціального фонду державного бюджету : 

Всього, обсяг фінансування - 138,032 тис.грн.: 

- з них : джерело фінансування/обсяг фінансування (тис.грн.)/ кількість 

тем. 
 
 

13.3. Дослідницькі проєкти з міжнародним та іноземним фінансуванням: 

Всього, обсяг фінансування у перерахунку на національну валюту, 

тис.грн.: 

з них (джерело фінансування/кількість тем/обсяг фінансування, наприклад 

Горизонт-2020, NATO SPS, тощо). 

13.4. Обсяг фінансування за всіма джерелами - 8303,912 (тис.грн.) 

13.5. Характеристика приміщень, що використовуються для дослідницької 

діяльності (загальна площа приміщень установи, її наукових чи науково- 

технічних підрозділів – всього 354.7 кв.м.: 

13.6. Обсяг коштів, витрачених установами на придбання: наукового 

обладнання, матеріалів, наукового програмного забезпечення, сплату внесків 

України до міжнародних організацій, наукову літературу (в тому числі підписку 

на електронний доступ до бібліотечних ресурсів), підписку на інші електронні 

бази даних. Окремо зазначити кошти, залучені в рамках госпдоговорів, 
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міжнародних грантів/проєктів (вказати окремо дані по кожній позиції). Коротко 

вказати, яке саме наукове обладнання було придбане (до 1 сторінки) Всього: 3.6 

тис. грн., із них на друк наукових журналів 3,6 тис. грн 
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Розділ 14. Аналіз сильних та слабких сторін діяльності та тенденції 

розвитку. 

 
 

14.1. Стислий SWOT-аналіз наукової діяльності установи. 

Сильними сторонами НДІ ПЗІР НАПрН України: 

1) Активне впровадження практики звернення до органів центральної 

влади з метою включення установи до реалізації завдань, передбачених 

чисельними державними програмами і планами заходів, пов'язаних з розвитком 

національної інноваційної системи, на оплатній основі. 

2) Науковці інституту постійно приймають участь у робочих групах 

входять, зокрема, в 2021-2022 році вбули включені до 6 (шести) робочих груп по 

розробці проектів нормативно-правових актів робота над якими розпочалася в I 

півріччі 2021 року, зокрема: визначення пріоритетних напрямів розвитку 

наукової, науково-технічної та інноваційної діяльності. Утворена Наказом 

Міністерства освіти і наука України № 296 від 05 березня 2021 р.; з підготовки 

змін до законодавства, що регулює питання інноваційної діяльності. Утворена 

наказом МОН від 01.07.2021 № 750; з питань захисту прав інтелектуальної 

власності при Харківській обласній державній адміністрації тощо. 

3) Науковими співробітника Інституту здіснюється підготовка 

законопроєктів, як в межах так і поза фундаментальних тем, у сфері правового 

забезпечення відновлення економіки в умовах воєнного стану, так і в період 

післявоєнного відновлення країни. 

4) Розроблено базу даних «Розумні правові інновації»/”Smart Law 

Innovations”, яка є інформаційно-комунікаційною платформою для консолідації 

правових знань в сферах функціонування національних і регіональних 

інноваційних систем, діяльності малих і середніх підприємств, діджіталізація 

економіки. Платформа також ставить за мету забезпечити інформаційно щодо 

стимулювання та створення бізнес-оточення стартапів. Посилання на базу даних: 

https://smartlawin.ndipzir.org.ua/. 
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5) Ефективна співпраця з вищими та центральними органами державної 

влади, серед яких слід виділити: науково-правові висновки Комітетам ВР 

України, народним депутатам ВР України, Міністерству освіти та науки 

України, Касаційного адміністративного суду у складі Верховного Суду 

України, Великої Палати Верховного Суду, Касаціного цивільного суду у складі 

Верховного Суду України, Конституційний Суд України, Юридичного 

управління НАЗК; пропозиції - Управління інноваційного розвитку та іміджевих 

проектів Департаменту у справах сім’ї, молоді та спорту Харківської міської 

ради. 

3) Своєчасне здійснення виплат матеріальної допомоги науковцям 

установи. 

4) Наукові співробітники постійно приймають участь у різних держаних та 

місцевих конкурсах щодо присвоєння відповідних відзнак та нагород. 

5) Розширення практики преміювання науковців із коштів спеціального 

фонду установи. 

6) Подальше розширення напрямів розрахунково-господарської діяльності 

установи. 

7) Постійне підвищення рівня фахових видань Інституту, зокрема, 

журналів «Право та інновації» та «Право та інноваційне суспільство» шляхом 

включення їх до нових міжнародних наукометричних баз даних. 

8) Збільшення статей, які опубліковані науковими співробітниками 

Інституту у міжнародних наукових виданнях, які індексуються у 

наукометричних базах даних Scopus/ Web of Science Core Collection. 

9) Міжнародне співробітництво шляхом проведення спільних міжнародних 

заходів на підставі Меморандумів про співробітництво. 

 
Слабкі сторони НДІ ПЗІР НАПрН України 

1) Недостатня кількість можливості відряджень з метою ширшого 

дослідження тематик науково-дослідних робіт у зв’язку з введенням воєнного 

стану в країні. 
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2) Стажування, навчання та проведення наукових досліджень науковими 

співробітниками Інституту за межами України на недостатньому рівні, у зв’язку 

з введенням воєнного стану в країні. 

3) Внутрішньою загрозою є відтік кадрів з науково-дослідної установи у 

зв’язку з регіональними особливостями зайнятості наукових працівників та їх 

оплатою праці. 

 
14.2. Обґрунтування: 

Сучасні зміни військової і повоєнної економіки вимагають реалізацію 

інноваційних напрямів організацій наукової діяльності. Перспектива набуття 

Україною членства у Європейському Союзі вимагає удосконалення 

національного законодавства, його гармонізації з законодавством європейським, 

що означає розширення участі наукової спільноти, зокрема, шляхом здійснення 

науковцями фундаментальних і прикладних наукових досліджень та надання на 

їх підставі рекомендацій органам законодавчої ініціативи, які повинні стати 

основою адаптації законодавства України до положень права Європейського 

Союзу (acquis ЄС) і забезпечення відповідності актів Верховної Ради України 

зобов’язанням України у сфері європейської інтеграції. 

Діяльність Інституту є унікальною оскільки проводить фундаментальні 

дослідження проблем правового забезпечення інноваційного розвитку, правових 

засобів державної підтримки інноваційної діяльності, правового забезпечення 

функціонування інноваційного ринку, захисту прав учасників інноваційних 

відносин, міжнародно-правових аспектів реалізації інноваційних відносин, 

забезпечення становлення інноваційного суспільства, шляхом консолідації 

зусиль науковців України при визначенні основоположних засад правового 

забезпечення інноваційної діяльності від розробки самої концепції інноваційного 

продукту до впровадження інновацій у різних сферах людського життя. 

Теоретичні напрацювання Інституту конкретизуються у сфері 

трансформації законодавчої бази, розроблення концепцій, стратегій, проектів 
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законів та інших нормативно-правових актів, проведення наукових досліджень з 

питань правового забезпечення інноваційної діяльності тощо. 

Унікальність Інституту як наукової установи для розвитку та іміджу 

України характеризується також залученням колективу та окремих фахівців до 

участі в роботі міжнародних організацій, редколегій журналів, робочих груп з  

підготовки аналітичних матеріалів, оргкомітетів конференцій тощо. 

Напрацювання Інститутом методик, рекомендацій, підходів до аналізу 

науки використовуються в деяких іноземних країнах у їхніх національних 

дослідженнях. Науковці Інституту запрошуються до участі у міжнародних 

конференціях, на яких вони мають змогу ознайомити закордонних колег зі 

станом розвитку науки в Україні. 

З метою підтримання позитивного іміджу України як наукової держави 

Інститут проводить значну роботу з ідентифікації наукових пріоритетів 

українських учених у світі. Практики видання журналів та монографій Інституту, 

розроблення програмного забезпечення в сфері інноваційних відносин 

переважно мають наукову та дослідницьку першість, що підтверджується 

свідоцтвами про авторське право, рейтингами індексації видань у вітчизняних та 

міжнародних базах даних. 
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Розділ 15. Перспективні напрямки наукових досліджень. 

На 2023 – 2024 роки пріоритетними напрямами фундаментальних 

досліджень є: 

1) правове регулювання використання природних ресурсів, охорони 

довкілля та екологічної безпеки в період післявоєнного відновлення України; 

2) правові дослідження стратегічних питань інноваційного відновлення 

економіки; 

3) правове регулювання інноваційно-технологічного забезпечення 

розвитку економіки, Індустрії 4.0 та сфери інформаційних технологій, 

формування і функціонування сучасної науково-дослідницької інфраструктури. 

 
Правове регулювання використання природних ресурсів, охорони 

довкілля та екологічної безпеки в період післявоєнного відновлення 

України. Тенденції в праві ЄС1 щодо регулювання використання природних 

ресурсів, охорони довкілля та екологічної безпеки в економіці України враховані 

при формуванні теми наукових досліджень в НДІ ПЗІР НАПрН України. Зміст 

напряму ґрунтується на вимогах та завданнях в нормах законодавства про 

необхідність охорони довкілля, норми якого і регулюють відносини у галузі 

охорони, використання і відтворення природних ресурсів, забезпечення 

екологічної безпеки, запобігання і ліквідації негативного впливу господарської 

та іншої діяльності на навколишнє природне середовище, збереження природних 

1 An SME Strategy for a sustainable and digital Europe. COMMUNICATION FROM THE COMMISSION 

TO THE EUROPEAN PARLIAMENT, THE COUNCIL, THE EUROPEAN ECONOMIC AND SOCIAL 

COMMITTEE AND THE COMMITTEE OF THE REGIONS. COM/2020/103 final. URL: https://eur- 
lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?qid=1593507563224&uri=CELEX:52020DC0103 (Стратегія МСП для 

сталої та Цифрової Європи); Regulation (EU) 2020/852 of the European Parliament and of the Council of 18 

June 2020 on the establishment of a framework to facilitate sustainable investment, and amending Regulation 

(EU) 2019/2088 (Text with EEA relevance) URL: https://eur-lex.europa.eu/legal- 
content/EN/TXT/?uri=celex%3A32020R0852 (про створення рамок для сприяння сталим інвестиціям); A 

new Circular Economy Action Plan (on 11 March 2020). COMMUNICATION FROM THE COMMISSION 
TO THE EUROPEAN PARLIAMENT, THE COUNCIL, THE EUROPEAN ECONOMIC AND SOCIAL 

COMMITTEE AND THE COMMITTEE OF THE REGIONS. COM/2020/98 final. URL: https://eur- 
lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?qid=1583933814386&uri=COM:2020:98:FIN (Про шлях до 

циркулярної економіки на глобальному рівні й формування політики сталої продукції) Directive 

2012/19/EU of the European Parliament and of the Council of 4 July 2012 on waste electrical and electronic 

equipment (WEEE) (recast) URL: https://eur-lex.europa.eu/legal- 
content/EN/TXT/?uri=celex%3A32012L0019 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?qid=1593507563224&uri=CELEX%3A52020DC0103
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?qid=1593507563224&uri=CELEX%3A52020DC0103
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex%3A32020R0852
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex%3A32020R0852
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?qid=1583933814386&uri=COM%3A2020%3A98%3AFIN
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?qid=1583933814386&uri=COM%3A2020%3A98%3AFIN
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex%3A32012L0019
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex%3A32012L0019
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ресурсів, генетичного фонду живої природи, ландшафтів та інших природних 

комплексів, унікальних територій та природних об'єктів, пов'язаних з історико- 

культурною спадщиною. 

Другим пріоритетним напрямом є: «Правові дослідження стратегічних 

питань інноваційного розвитку економіки» на підставі стратегічного напряму 

розвитку України2. 

У теперішній час досягнення економічного розвитку через використання у 

розвитку економіки продуктів інтелектуальної праці таких, як знання, технології, 

науково-технічні розробки, їх комерціалізацію та одержання соціально- 

економічного ефекту, визнається моделлю інноваційного розвитку економіки 

ЄС3. 

Обраний Україною шлях інтеграції до ЄС вимагає зближення та 

інтеграцію національної економічної   та правової системи до систем країн ЄС. 

Це ставить Україну перед вибором запровадження тієї моделі розвитку, яка 

прийнята ЄС за базову, тобто моделі інноваційного розвитку. Особливими 

вимогами до характеру та темпів розвитку повоєнної економіки стають завдання 

забезпечення її відтворювального інноваційного циклу на новій технологічній 

 

2 Стратегія розвитку сфери інноваційної діяльності на період до 2030 року: Розпорядження Кабінету 

Міністрів України від 10 липня 2019 р. № 526-р.URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/526-2019- 

%D1%80#n12 
3 COMMUNICATION  FROM THE COMMISSION TO THE EUROPEAN 

PARLIAMENT, THE COUNCIL, THE EUROPEAN ECONOMIC AND SOCIAL 

COMMITTEE AND THE COMMITTEE OF THE REGIONS. A New European 

Innovation Agenda, adopted on 5 July 2022, Brussels, COM(2022) 332 final.URL: 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:52022DC0332. (щодо 

нового розвитку технологічних інновацій і стартапів); Regulation (EU) 2021/695 

of the European Parliament and of the Council of 28 April 2021 establishing Horizon 

Europe – the Framework Programme for Research and Innovation, laying down its 

rules for participation and dissemination,  and repealing Regulations  (EU) No 

1290/2013 and (EU)  No  1291/2013.  URL:  https://eur- 

lex.europa.eu/eli/reg/2021/695/oj (щодо збільшення інвестицій у дослідження та 

інновації); Commission Regulation (EU) № 316/2014 of 21 March 2014 on the 

application of Article 101(3) of the Treaty on the Functioning of the European Union 

to categories of technology transfer agreements. URL: https://eur-lex.europa.eu/legal- 

content/EN/TXT/?uri=uriserv:OJ.L_.2014.093.01.0017.01.ENG#ntr2- 

L_2014093EN.01001701-E0002.(щодо функціонування трансферу технологій). 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/526-2019-%D1%80#n12
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/526-2019-%D1%80#n12
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A52022DC0332
https://eur-lex.europa.eu/eli/reg/2021/695/oj
https://eur-lex.europa.eu/eli/reg/2021/695/oj
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=uriserv%3AOJ.L_.2014.093.01.0017.01.ENG&ntr2-L_2014093EN.01001701-E0002
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=uriserv%3AOJ.L_.2014.093.01.0017.01.ENG&ntr2-L_2014093EN.01001701-E0002
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=uriserv%3AOJ.L_.2014.093.01.0017.01.ENG&ntr2-L_2014093EN.01001701-E0002
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основі в умовах ринкової економіки, а також забезпечення соціальної 

спрямованості цього відтворювального циклу з максимально ефективним 

використанням інноваційного потенціалу країни, внутрішніх та зовнішніх 

ресурсів, досягнення випереджальних темпів динаміки розвитку порівняно з 

провідними країнами світу відповідно до напряму прогресу світової економіки. 

Утвердження інноваційної моделі розвитку національної економіки забезпечить 

її конкурентоспроможність та вихід на траєкторію сталого розвитку, що 

відповідає світовим трендам. Пріоритет інноваційної моделі розвитку 

національної економіки передбачає встановлення ефективного правового 

регулювання відносин у сфері інновацій. Вихідні правові передумови державної 

інноваційної політики закладено в Конституції України, стаття 54 якої гарантує 

громадянам свободу наукової і технічної, а також інших видів творчості, захист 

інтелектуальної власності, їхніх авторських прав. Держава сприяє розвиткові 

науки, встановленню наукових зв’язків України зі світовим співтовариством. 

Третім пріоритетним напрямом є: «Правове регулювання 

інноваційно-технологічного забезпечення розвитку економіки, Індустрії 4.0 

та сфери інформаційних технологій, формування і функціонування сучасної 

науково-дослідницької інфраструктури». 

Сучасні    завдання     інноваційного     розвитку     економіки      України 

сформульовані в Стратегії розвитку сфери інноваційної діяльності на період до 

2030 року, яка схвалена розпорядженням Кабінету Міністрів України від 10 

липня 2019 р. № 526-р4. 

Відповідно до міжнародних вимог, закріплених у документах 

Європейської комісії, інновація розглядається як кінцевий результат творчої 

діяльності, який отримав втілення у вигляді новітньої або вдосконаленої 

продукції, що реалізується на ринку, або нового чи вдосконаленого 

технологічного процесу, який використовується у практичній діяльності. Ці 

завдання повинні вирішуватися завдяки правовому забезпеченню сучасних форм 

 

4 Стратегія розвитку сфери інноваційної діяльності на період до 2030 року: Розпорядження Кабінету 

Міністрів України від 10 липня 2019 р. № 526-р.URL:   https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/526-2019- 

%D1%80#n12 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/526-2019-%D1%80#n12
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/526-2019-%D1%80#n12
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та засобів організації та управління економікою України, в тому числі її 

цифровізації, функціонування науково-дослідної інфраструктури. 

Отже, правове регулювання інтеграції наукової діяльності та інноваційно- 

технологічного забезпечення розвитку економіки є необхідністю відповідно до 

Законів України «Про інноваційну діяльність», «Про інвестиційну діяльність»,  

Постанови Кабінету Міністрів України «Щодо сприяння впровадженню 

технологічного підходу Індустрія 4.0 в Україні» від 21 липня 2021 р. № 7505 та 

інших нормативних актів України і права ЄС6. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 Щодо сприяння впровадженню технологічного підходу Індустрія 4.0 в Україні: Постанова Кабінету  

Міністрів України від 21 липня 2021 р. № 750. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/750-2021- 

п#Text 
6 1. A New European Innovation Agenda (on 5 July 2022). COMMUNICATION 

FROM THE COMMISSION TO THE EUROPEAN PARLIAMENT, THE 

COUNCIL, THE EUROPEAN ECONOMIC AND SOCIAL COMMITTEE AND 

THE COMMITTEE OF THE REGIONS. URL: https://eur-lex.europa.eu/legal- 

content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A52022DC0332 (Про покращення інноваційної 

діяльності ЄС)2. REPowerEU Plan (on 18 May 2022). COMMUNICATION FROM 

THE COMMISSION TO THE EUROPEAN PARLIAMENT, THE EUROPEAN 

COUNCIL, THE COUNCIL, THE EUROPEAN ECONOMIC AND SOCIAL 

COMMITTEE AND THE COMMITTEE OF THE REGIONS COM/2022/230 final. 

URL: https://eur-lex.europa.eu/legal- 

content/EN/TXT/?uri=COM%3A2022%3A230%3AFIN (Про цілі та пріоритети 

нового Європейського дослідницького простору)3. Regulation (EU) 2021/695 of 

the European Parliament and of the Council of 28 April 2021 establishing Horizon 

Europe – the Framework Programme for Research and Innovation, laying down its 

rules for participation and dissemination, and repealing Regulations (EU) No 

1290/2013 and (EU) No 1291/2013. URL: https://eur- 

lex.europa.eu/eli/reg/2021/695/oj Council Regulation (EC) No 723/2009 of 25 June 

2009 on the Community legal framework for a European Research Infrastructure 

Consortium        (ERIC),OJ        L        206,        8.8.2009,        p.        1–8.        URL: 

http://data.europa.eu/eli/reg/2009/723/oj (про правову базу Співтовариства для 

Консорціуму європейської дослідницької інфраструктури (ERIC)) 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/750-2021-п#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/750-2021-п#Text
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A52022DC0332
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A52022DC0332
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=COM%3A2022%3A230%3AFIN
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=COM%3A2022%3A230%3AFIN
https://eur-lex.europa.eu/eli/reg/2021/695/oj
https://eur-lex.europa.eu/eli/reg/2021/695/oj
http://data.europa.eu/eli/reg/2009/723/oj
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Розділ 16. Пропозиції щодо удосконалення роботи Академії, наукової 

установи, інших підрозділів, в тому числі щодо звітності. 

1. Удосконалення наукової структури та складу наукових працівників 

НДІ ПЗІР НАПрН України: 

- Забезпечення необхідної чисельності докторів наук та докторів 

філософії за основним місцем роботи. 

- Залучення позаштатних працівників для розвитку випуску наукових та 

освітніх видань. 

- Залучення позаштатних експертів для надання послуг. 

2. Підвищення наукометричних показників науковців та НДІ ПЗІР 

НАПрН України у наукових рейтингах та наукових інформаційних ресурсах. 

3. Діяльність у сфері інтеграції науки та освіти у світовий та 

європейський науково-дослідницький простір. 

4. Експертна та наукова участь у законотворчій діяльності. 

5. Інформаційна політика, просвітницька та видавнича діяльність. 

6. Співробітництво у сфері наукової діяльності з державними органами, 

установами, підприємствами. 

7. Формування внутрішніх процедур контролю системи Комплаєнс 

Реалізація пріоритетних напрямів політики Комплаєнс НДІ ПЗІР НАПрН 

України, а саме: 

1) управління науковою діяльністю, 

2) управління експертною діяльністю, 

3) управління законотворчою діяльністю, 

4) організаційне управління діяльністю, 

5) інформування про ризики, 

6) виконання норм академічної доброчесності та етики 

8. Освітня діяльність та підготовка кадрів вищої кваліфікації - 

перспективи відкриття аспірантури. 
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Розділ 17. Інша діяльність наукової установи. 

1. Участь співробітників Інституту як менторів (директор Інституту, к.ю.н., 

доц. Глібко С.В.) та експертів (к.ю.н., п.н.с., доц. Розгон О.В.; к.ю.н., н.с., доц. 

Селіванова І.А.; к.ю.н., с.н.с. Подрєз-Ряполова І.В.; м.н.с. Водорєзова С.Р.; м.н.с. 

Завадська А.Т.; к.ю.н., с.н.с. Семенова М.В.) в SСIENCE&BUSINESS STARTUP 

HACKATHON від Українського фонду стартапів та Міністерства освіти і науки 

України - https://usf.com.ua/ssience-business-startuphackathon/ (27.06.2022- 

02.07.2022). 

2. Участь співробітників Інституту як менторів (к.ю.н., п.н.с., доц. Розгон 

О.В.; к.ю.н., н.с., доц. Селіванова І.А.; к.ю.н., с.н.с. Подрєз-Ряполова І.В.; к.ю.н., 

учений секретар Інституту Любчич А.М.; д.ек.н., проф., пров. Внукова Н.М.; 

к.ю.н., м.н.с. Чубенко В.А.) в SСIENCE&BUSINESS STARTUP HACKATHON 

від Українського фонду стартапів та Міністерства освіти і науки України - 

https://usf.com.ua/first-ukrainian-hackathon-change4future/ (25.11.2022-28.11.2022). 

3. Участь ученого секретаря Інституту, к.ю.н. Любчич А.М. у якості 

есперта щодо експертизи Заявок на участь у конкурсі фундаментальних 

наукових досліджень, прикладних наукових досліджень, науково-технічних 

(експериментальних) розробок поданих Міністерству освіти і науки України. 

4. На підставі Меморандуму про співпрацю між НДІ ПЗІР НАПрН України 

та ТОВ «Дорожня-юридична консультація» та ГО «Міжнародна організація 

«Альянс-Доброчинність», за підтримки Закарпатської обласної військової 

адміністрації відкрито CALL-CENTER «БЛАГОДІЙНІСТЬ ЗАРАДИ МИРУ В 

УКРАЇНІ!» щодо надання практичної, інформаційно-консультаційної та правової 

допомоги (з питань господарського, податкового, трудового та міграційного 

права) громадянам України, іноземним громадянам, особам без громадянства в 

умовах воєнного стану, надано понад 20 допомог правового характеру (надання 

юридичних консультацій з питань міграційного, господарського (податкового)  

(Жорнокуй Ю.М., Юшко А.М., Кохан В.П., Чуприна А.Т., Огієнко І.В., Дмитрик 

О.О., Токарєва К.О., Семенока М.В.). Надано понад 20 правових консультацій. 
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5. На базі практичних напрацювань в НДІ ПЗІР НАПрН України к.ю.н., 

н.с., адвокат Семенова М.В. приймала участь у практичних семінарах-лекціях на 

базі новоствореної Лабораторії по правовій підтримці осіб, постраждалих 

внаслідок військового вторгнення між НАПрН України та Ужгородським 

національним університетом на тему: «Тимчасовий захист українців у Франції в 

період дії          воєнного          стану          на території України». 

Також надано 2 додаткові розгорнуті практичні доповіді з питань: 

- Статус внутрішньо переміщеної особи в Україні - 

https://jurliga.ligazakon.net/news/211039_status-vnutrshno-peremshcheno-osobi-v- 

ukran; 

- Податкові та митні пільги воєнного часу для бізнесу - 

https://biz.ligazakon.net//analitycs/210884_podatkov-ta-mitn-plgi-vonnogo-chasu- 

dlya-bznesu. 

6. На базі практичних напрацювань в НДІ ПЗІР НАПрН України к.ю.н., 

н.с., адвокат Семенова М.В. надала розгорнуту практичну доповідь з питань: 

Трудоустройство за границей станет бесплатным. Заробитчан защитят от 

мошенников - https://ubr.ua/labor-market/ukrainian-labor-market/trudoustrojstvo-za- 

granitsej-stanet-besplatnym-zarobitchan-zashhityat-ot-moshennikov (10.05.2022). 

7. На базі практичних напрацювань в НДІ ПЗІР НАПрН України к.ю.н., 

н.с., адвокат Семенова М.В. надала: 

- розгорнуту практичну доповідь на семінарі: «Правове регулювання 

релокації бізнесу в умовах  воєнного стану» з питань: Правове забезпечення 

сприяння діяльності МСП в умовах воєнного стану - 

https://carpathia.gov.ua/news/na-zakarpatti-obgovorili-pravovi-skladovi-procesu- 

relokaciyi-biznesu (08.06.2022). 

- відповіді на основні «комунальні» питання - 

https://zn.ua/ukr/finances/vidpovidi-na-osnovni-komunalni-pitannja.html 

(12.06.2022). 

8. На базі практичних напрацювань в НДІ ПЗІР НАПрН України учений 

секретар Інституту, к.ю.н. Любчич А.М. надала: 

https://ubr.ua/labor-market/ukrainian-labor-market/trudoustrojstvo-za-granitsej-stanet-besplatnym-zarobitchan-zashhityat-ot-moshennikov
https://ubr.ua/labor-market/ukrainian-labor-market/trudoustrojstvo-za-granitsej-stanet-besplatnym-zarobitchan-zashhityat-ot-moshennikov
https://carpathia.gov.ua/news/na-zakarpatti-obgovorili-pravovi-skladovi-procesu-relokaciyi-biznesu
https://carpathia.gov.ua/news/na-zakarpatti-obgovorili-pravovi-skladovi-procesu-relokaciyi-biznesu
https://zn.ua/ukr/finances/vidpovidi-na-osnovni-komunalni-pitannja.html
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- розгорнуту практичну доповідь на семінарі: «Волонтер - знання 

захищають» з питань: 1. Як фізичній особі, яка займається волонтерською 

діяльністю, правильно Фандрайзити гроші для покриття своїх операційних 

витрат. 2. Які потрібно мати документи для перевірок, як діяти під час перевірок, 

хто може ці перевірки проводити? 3. Як ГО оплачувати за готівку транспортні 

витрати зі свого рахунку? - https://www.facebook.com/groups/401220891858919/ 

(25.06.2022). 

 
Відповідно до наказу МОН від 17.03.2020 № 409 «Про затвердження 

рішень атестаційної колегії Міністерства від 6 березня 2020 року» фаховими 

виданнями категорії «Б» Переліку наукових фахових видань України: 

1) «Право та інноваційне суспільство» - електронне фахове періодичне 

видання України з юридичної галузі науки, спеціальності – 081, 293; 

2) «Право та інновації» - друковане фахове періодичне видання України з 

юридичної галузі науки, спеціальності – 081, 293.Значним здобутком Інституту 

слід також вважати й наявність 7 реферативних і наукометричних баз даних, в 

яких індексуються наукові фахові видання, зокрема, це такі бази: ERIH PLUS, 

HeinOnline, Index Copernicus, MIAR Information Matrix for the Analysis of Journals, 

ResearchBib, UlrichsWeb, PBN. До ERIH PLUS включено і електронний фаховий 

(групи Б) журнал Інституту «Право та інноваційне суспільство», і друкований 

фаховий (групи Б) «Право та інновації». 

 

 
 

К.ю.н., 

учений секретар Інституту Анна ЛЮБЧИЧ 

http://www.facebook.com/groups/401220891858919/
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